
令和元年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査の結果概要報告書 

 

令和２年３月 斜里町教育委員会 

１．はじめに 

斜里町教育委員会は、文部科学省の調査目的を踏まえ全国体力・運動能力、運動習慣等調査

を実施しています。この調査は、対象児童・生徒が年度によって異なるため、直接比較するこ

とが難しい面もありますが、令和元年度の体力合計点やＴ得点の調査結果をみると、小学校５

年男子は、「全国及び全道をやや上回る」、小学校５年女子は、「全国及び全道をやや下回る」、

中学校２年男子は、「全国及び全道を上回る」、中学校２年女子は、「全国及び全道を下回る」状

況にあります。平成 30年度の斜里町との比較では、小学５年男子・小学５年女子は、やや上回

り、中学２年男子、中学校２年女子は上回りました。平成 30年度に、小学５年男子・小学５年

女子の課題だった長座体前屈は、今回も男子・女子共に全国・全道を下回りました。実技の結

果は、児童・生徒の体格と肥満度、運動習慣等も関連することから、学校は児童・生徒一人ひ

とりの調査結果に基づき、適切に指導すること、さらに、令和元年度の全国体力・運動能力、

運動習慣等調査の結果を分析し、体育の授業や体力向上の取り組みを示す体力向上プランの見

直しに生かすことが必要です。また、全学年の児童・生徒を対象にした新体力テストを実施し、

自校の体力向上プランで改善策を立てて実行し、「健やかな体」の基礎となる体力・運動能力の

向上を図ることも必要です。斜里町教育委員会は、体力・運動能力の向上を学校教育に関する

重要な施策と位置付け、学校・家庭・地域・教育委員会それぞれが情報を共有し、継続した取

り組みを進めていかなければならないと考えています。 

 

２．文部科学省の調査目的 

 ⑴ 国が全国的な子どもの体力の状況を把握・分析することにより、子どもの体力の向上に係

る施策の成果と課題を検証し、その改善を図る。 

⑵ 各教育委員会が自らの子どもの体力の向上に係る施策の成果と課題を把握し、その改善を

図るとともに、子どもの体力の向上に関する継続的な検証改善サイクルを確立する。 

⑶ 各学校が各児童生徒の体力や運動習慣、生活習慣等を把握し、学校における体育・健康等

に関する指導などの改善に役立てる。 

 

３．調査の概要 

 ⑴ 調査の対象 

  ア 児童    

町内小学校２校(第５学年)＋義務教育学校・前期課程(第５学年) 男子 47名、女子 57名 

  イ 生徒 

   町内中学校１校(第２学年)＋義務教育学校・後期課程(第８学年) 男子 37名、女子 38名 

   ※悉皆調査（対象学年の全ての児童・生徒が、調査の対象となる。） 

⑵ 調査の内容 

① 児童生徒に対する調査 

ア 実技に関する調査（調査方法は新体力テストと同様） 



   テスト項目 単位 体力要素 測定 

① 握   力 kg 筋力 左右握力の平均値 

② 上体起こし  回 筋パワー・筋持久力 30秒間に上体を起こした回数 

③ 長座体前屈 cm 柔軟性 長坐位で前屈した時の両手の前方への移動距離 

④ 反復横とび  点 敏捷性 20秒間に両足で左右側方に反復跳躍した回数 

⑤ 20mシャトルラン  回 全身持久力 20m走行の折り返し回数 

⑥ 50m走  秒 疾走能力 50mの疾走時間 

⑦ 立ち幅とび cm 筋パワー・跳躍能力 両脚で前方へ跳躍した直線距離 

⑧ ソフトボール（ハンド

ボール）投げ 

 m 巧緻性・投球能力 ソフトボール（ハンドボール）を遠投した距離 

 体力合計点  点 ８種目の体力テスト成績を１点から１０点に得点化して総和した体力テストの合計

得点 

 総合評価 ５段階 ８種目の体力テストを全て実施した場合、体力テスト合計得点のよい方から ABCDEの

5段階で評定した体力の総合評価 

イ 質問紙調査 

   ① 児童生徒に対する質問紙調査 

   ② 学校に対する質問紙調査 

   ③ 教育委員会に対する質問紙調査 

⑶ 調査の実施期間  平成３１年(令和元年)４月～７月     

４．調査結果の概要 

          注) 小学校は義務教育学校前期課程、中学校は義務教育学校後期課程を含む。 

⑴ 体格と肥満度に関する調査（体格平均値及び肥満傾向児・痩身傾向児の出現率） 

 ① 小学校５年生男子の状況＜斜里町４７名＞ 

  体  格 肥満傾向児・痩身傾向児の出現率 

身長(cm) 体重(kg) 肥満(%) 正常(%) 痩身(%) 

全 国 １３８.９２ ３４.３７ １１.６ ８５.８ ２.６ 

全 道 １３９.４４ ３５.９９ １７.３ ８０．５ ２.２ 

斜里町 １３９.５６ ３５.１３ １７.０ ７６．６ ６.４ 

H30斜里町 １３８.２１ ３５.７０ ２２.９ ７４.３ ２.９ 

 【分析(傾向)】 

・身長は、全国・全道をやや上回る（0.64ｃｍ、0.12ｃｍ）。体重は、全国をやや上

回り（0.76 ㎏）、全道をやや下回る（0,86 ㎏）。肥満は、全国を上回り(5.4%)、全

道をやや下回る(0.3％)。痩身は、全国・全道を上回る(3.8％、4.2％)。 

・昨年度の町と比較して、身長は上回り（1.35ｃｍ）、体重はやや下回る（0.57㎏）。

肥満は、下回り(5.9％）、痩身は上回る（3.5％）。 

② 小学校５年生女子の状況＜斜里町５７名＞ 

  体  格 肥満傾向児・痩身傾向児の出現率 

身長(cm) 体重(kg) 肥満(%) 正常(%) 痩身(%) 

全 国 １４０.２１ ３４.１１ ８.２ ８９.２ ２.６ 

全 道 １４０.７２ ３５.２８ １１.８ ８５.４ ２.８ 

斜里町 １４２.０４ ３６.６５ １５.８ ８４.２ ０.０ 

H30斜里町 １３８.７９ ３４.２７ １６.６ ８１.０ ２.４ 

 【分析(傾向)】 



・身長は、全国・全道を上回る。（1.83ｃｍ、1.32ｃｍ）。体重は、全国・全道を上回 

る。（2.54㎏、1.37㎏）。肥満は全国・全道を上回る（7.6％、4.0％）。痩身は全国・ 

全道を下回る（2.6％、2.8％）。 

・昨年度の町と比較して、身長は上回り（3.25ｃｍ）、体重は下回る（2.38㎏）。肥満

はやや下回り（0.8％）、痩身は下回る（2.4％）。 

 

③ 中学校２年生男子の状況＜斜里町３７名＞ 

  体  格 肥満傾向児・痩身傾向児の出現率 

身長(cm) 体重(kg) 肥満(%) 正常(%) 痩身(%) 

全 国 １６０.００ ４８.８４ ８.６ ８８.６ ２.８ 

全 道 １６１.１２ ５０.８３ １２.０ ８５.５ ２.５ 

斜里町 １６１.８２ ４９.５５ ８.１ ８９.２ ２.７ 

H30斜里町 １６０.２８ ４９.０７ ２.４ ９２.７ ４.９ 

 【分析(傾向)】 

・身長は、全国を上回り（1.82ｃｍ）、全道をやや上回る（0.7ｃｍ）。体重は、全国

をやや上回り（0.71㎏）、全道を下回る（1.28㎏）。肥満は全国・全道を下回る（0.5％、

3.9％）。痩身は全国をやや下回り(0.1%)、全道をやや上回る(0.2%)。 

・昨年度の町と比較して、身長・体重は上回る（1.54ｃｍ、0.48 ㎏）。肥満は上回り

（5.7％）、痩身は下回る（2.2％）。 

④ 中学校２年生女子の状況＜斜里町３８名＞ 

  体  格 肥満傾向児・痩身傾向児の出現率 

身長(cm) 体重(kg) 肥満(%) 正常(%) 痩身(%) 

全 国 １５４.８６ ４６.８２ ６.７ ８９.６ ３.７ 

全 道 １５５.１５ ４７.４１ ８.５ ８７.８ ３.７ 

斜里町 １５４.８７ ５０.０５ １６.２ ８３.８ ０.０ 

H30斜里町 １５５.２４ ４７.８２ ４.８ ９５.２ ０.０ 

 【分析(傾向)】 

・身長は、全国をやや上回り（0.01ｃｍ）、全道を下回る(0.28ｃｍ)。体重は、全国・

全道を上回る（3.23 ㎏、2.64 ㎏)。肥満は全国・全道を上回る（9.5％、7.7％）。

痩身は全国・全道を下回る（3.7％、3.7％）。 

・昨年度の町と比較して、身長はやや下回り(0.37ｃｍ)、体重は上回る（2.23 ㎏）。

肥満は上回り（11.4％）、痩身は同じ。 

⑵ 実技に関する調査（新体力テスト） 

① 小学校５年生男子の状況＜斜里町４７名＞ 

 握力(kg) 上体起こし(回) 長座体前屈(cm) 反復横とび(点) 20mシャトルラン(回) 

① 全 国 １６.３７ １９.８０ ３３.２４ ４１.７４ ５０.３２ 

② 全 道 １７.２８ １９.４４ ３３.４５ ４２.３８ ４７.７７ 

③ 斜里町 １８.００ ２２.００ ３０.６６ ４３.３４ ５３.０９ 

③－①(全国との差) ＋１.６３ ＋２.２０ －２.５８ ＋１.６０ ＋２.７７ 

③－②(全道との差) ＋０.７２ ＋２.５６ －２.７９ ＋０.９６ ＋５.３２ 

Ｈ３０斜里町 １６.９７ １９.５０ ３０.００ ４３.０８ ５７.３３  
 50m走(秒) 立ち幅とび(cm) ソフトボール投げ(ｍ) 体力合計点 Ｔ得点 

① 全 国 ９.４２ １５１.４５ ２１.６１ ５３.６１ ５０.０ 

② 全 道 ９.６９ １５１.３８ ２２.１２ ５３.４０ ４９.８ 

③ 斜里町 ９.５２ １５５.７９ ２１.２８ ５４.９１ ５１.４ 

③－①(全国との差) ＋０.１０  ＋４.３４ －０.３３ ＋１.３０ ＋１.４ 

③－②(全道との差) －０.１７  ＋４.４１ －０.８４ ＋１.５１ ＋１.６ 

Ｈ３０斜里町 ９.４７ １５６.００ ２３.８１ ５４.４２ ５０.２ 

 

 



○令和元年度 全国体力・運動能力、運動習慣等調査 小学校５年生男子（T得点比較） 

 

 □ 総合評価（％） 

  Ａ(65 点以上) Ｂ(58点～64点) Ｃ(50点～57点) Ｄ(42点～49点) Ｅ(41 点以下) 割合の差(Ａ＋Ｂ)－(Ｄ＋Ｅ) 

全 国 １１.７ ２４.１ ３３.０ ２１.３ ９.９ ４.６ 

全 道 １２.９ ２３.１ ３１.０ ２１.２ １１.９ ２.９ 

斜里町 １４.９ ２１.３ ４０.４ ２１.３ ２.１ １２.８ 

Ｈ30斜里町 ８.３ ３６.１ ３３.３ １１.１ １１.１ ２２.２ 

  

 【分析(傾向)】 

◇実技調査 T得点 

・全 国 平 均：８種目中５種目で上回る。（H30は５種目）※50ｍ走は、数値が下回ると上回るとなる。 

・全 道平 均：８種目中６種目で上回る。（H30は４種目）※50ｍ走は、数値が下回ると上回るとなる。 

・R元-H30 斜里町平均:８種目中４種目で上回る。（H30は５種目）※50ｍ走は、数値が下回ると上回るとなる。 

◇体力合計点 全国、全道と比較して上回る。前年度の町平均と比較してやや上回る。 

R元：斜里町＞全国＞全道  H30：斜里町＞全国＞全道   H29：全国＞全道＞斜里町    

◇総 合 評 価: 上位層Ａが増加し、上位層Ｂが減少した。また、下位層Ｅが減少したものの下位層Ｄの割

合が増加したことで、割合差が減少した。 

 

② 小学校５年生女子の状況＜斜里町５７名＞ 

 握力(kg) 上体起こし(回) 長座体前屈(cm) 反復横とび(点) 20mシャトルラン(回) 

① 全 国 １６.０９ １８.９５ ３７.６２ ４０.１４ ４０.７９ 

② 全 道 １６.９３ １８.６７ ３７.７９ ４０.９５ ３８.７８ 

③ 斜里町 １７.２６ ２１.１２ ３４.６１ ３９.７９ ３９.４６ 

③－①(全国との差) ＋１.１７ ＋２.１７ －３.０１ －０.３５ －１.３３ 

③－②(全道との差) ＋０.３３ ＋２.４５ －３.１８ －１.１６ ＋０.６８ 

Ｈ３０斜里町 １５.９３ １８.６５ ３３.７２ ３９.１０ ４４.８０  
 50m走(秒) 立ち幅とび(cm) ソフトボール投げ(ｍ) 体力合計点 Ｔ得点 

① 全 国 ９.６４ １４５.６８ １３.６１ ５５.５９ ５０.０ 

② 全 道 ９.８２ １４５.８４ １４.１８ ５５.５１ ４９.９ 

③ 斜里町 ９.９８ １４１.２８ １３.４６ ５４.６３ ４８.９ 

③－①(全国との差) ＋０.３４  －４.４０ －０.１５ －０.９６ －１.１ 

③－②(全道との差) ＋０.１６  －４.５６ －０.７２ －０.８８ －１.０ 

Ｈ３０斜里町 ９.６８ １４４.６０ １３.１４ ５４.４９ ４８.４ 
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○ 令和元年度 全国体力・運動能力、運動習慣等調査 小学校５年生女子（T得点比較） 

 

 

  □ 総合評価（％） 

  Ａ(65 点以上) Ｂ(58点～64点) Ｃ(50点～57点) Ｄ(42点～49点) Ｅ(41 点以下) 割合の差(Ａ＋Ｂ)－(Ｄ＋Ｅ) 

全 国 １６.０ ２７.０ ３３.２ １７.９ ５.８ １８.３ 

全 道 １６.７ ２６.１ ３１.９ １８.６ ６.７ １７.５ 

斜里町 １４.０ １９.３ ４２.１ １９.３ ５.３ ８.７ 

Ｈ30斜里町 ２.４ ３１.７ ３９.０ ２４.４ ２.４ ７.３ 

 【分析(傾向)】 

◇実技調査 T得点 

・全 国 平 均：８種目中２種目で上回る。（H30は１種目）※50ｍ走は、数値が下回ると上回るとなる。 

・全 道平 均：８種目中３種目で上回る。（H30は２種目）※50ｍ走は、数値が下回ると上回るとなる。 

・R元- H 3 0 斜 里 町 平 均：８種目中５種目で上回る。（H30は４種目）※50ｍ走は、数値が下回ると上回るとなる。 

◇体力合計点:全国・全道と比較してやや下回る。前年度の町と比較してやや上回る。 

R 元：全国＞全道＞斜里町 H30：全国＞全道＞斜里町  H29：全国＞全道＞斜里町     

◇総 合 評 価: 上位層Ａが増加し上位層Ｂが減少した。下位層Ｅが増加し下位層Ｄが減少した。割合の差

はやや増加した。今回も、全国・全道の上位層が下位層を上回るため割合の差が大きく、

町は上位層と下位層の割合が近く割合の差が小さい。 

 

③ 中学校２年生男子の状況＜斜里町３７名＞ 

 握力(kg) 上体起こし(回) 長座体前屈(cm) 反復横とび(点) 20mシャトルラン(回) 

① 全 国 ２８.６５ ２６.９６ ４３.５０ ５１.９１ ８３.５３ 

② 全 道 ２９.５８ ２６.５０ ４２.３４ ５０.８５ ７８.９７ 

③ 斜里町 ３１.６８ ２９.４９ ４９.８６ ５３.１７ ８０.５９ 

③－①(全国との差) ＋３.０３ ＋２.５３ ＋６.３６ ＋１.２６ －２.９４ 

③－②(全道との差) ＋２.１０ ＋２.９９ ＋７.５２ ＋２.３２ ＋１.６２ 

Ｈ２９斜里町 ３２.６３ ２５.００ ４３.８８ ５３.２０ ７４.９８  
 50m走(秒) 立ち幅とび(cm) ハンドボール投げ(ｍ) 体力合計点 Ｔ得点 

① 全 国 ８.０２ １９５.０３ ２０.４０ ４１.６９ ５０ 

② 全 道 ８.２１ １９４.５８ ２０.１７ ４０.７２ ４９.１ 

③ 斜里町 ７.６９ ２０８.４２ ２０.２５ ４６.３１ ５４.５ 

③－①(全国との差) －０.３３ ＋１３.３９ －０.１５ ＋４.６２ ＋４.５ 

③－②(全道との差) －０.５２ ＋１３.８４ ＋０.０８ ＋５.５９ ＋５.４ 

Ｈ２９斜里町 ８.２３ １９９.４１ ２０.０２ ４０.８３ ４８．５ 
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○ 令和元年度 全国体力・運動能力、運動習慣等調査 中学校２年生男子（T得点比較） 

 

 

  □ 総合評価（％） 

  Ａ(65 点以上) Ｂ(58点～64点) Ｃ(50点～57点) Ｄ(42点～49点) Ｅ(41 点以下) 割合の差(Ａ＋Ｂ)－(Ｄ＋Ｅ) 

全 国 ７.６ ２５.１ ３７.１ ２２.７ ７.４ ２.６ 

全 道 ６.５ ２３.６ ３６.５ ２３.８ ９.６ －３.３ 

斜里町 １９.４ ２７.８ ３８.９ １１.１ ２.８ ３３.３ 

Ｈ30斜里町 ２.５ ３０.０ ４２.５ １２.５ １２.５ ７.５ 

【分析(傾向)】 

◇実技調査 T得点 

・全 国 平 均：８種目中６種目で上回る。（H30は４種目）※50ｍ走は、数値が下回ると上回るとする。 

・全 道平 均：８種目中８種目で上回る。（H30は３種目）※50ｍ走は、数値が下回ると上回るとする。 

・R元- H 3 0 斜 里 町 平 均：８種目中６種目で上回る。（H30は０種目）※50ｍ走は、数値が下回ると上回るとする。 

◇体力合計点: 全国・全道と比較して上回る。昨年度の町と比較して上回る。 

R元：斜里町＞全国＞全道 H30：全国＞全道＞斜里町   H29：斜里町＞全国＞全道     
◇総 合 評 価: 上位層Ａは増加し、上位層Ｂはやや減少した。下位層Ｅは減少し、下位層Ｄはほぼ同じと

なった。このことから、割合の差が増加し、全国・全道を上回る。 

 

④ 中学校２年生女子の状況＜斜里町３８名＞ 

 握力(kg) 上体起こし(回) 長座体前屈(cm) 反復横とび(点) 20mシャトルラン(回) 

① 全 国 ２３.７９ ２３.６９ ４６.３２ ４７.２８ ５８.３１ 

② 北海道 ２３.７０ ２２.２７ ４４.５６ ４５.５２ ５１.９８ 

③ 斜里町 ２６.２１ ２２.７２ ４８.０８ ４４.４７ ４８.３９ 

③－①(全国との差) ＋２.４２ －０.９７ ＋１.７６ －２.８１ －９.９２ 

③－②(北海道との差) ＋２.５１ ＋０.４５ ＋３.５２ －１.０５ －３.５９ 

Ｈ３０斜里町 ２３.５７ ２１.６８ ４６.２３ ４６.５１ ５１.０２  
 50m走(秒) 立ち幅とび(cm) ハンドボール投げ(ｍ) 体力合計点 Ｔ得点 

① 全 国 ８.８１ １６９.９０ １２.９６ ５０.２２ ５０ 

② 北海道 ９.０６ １６５.０８ １２.５４ ４７.１４ ４７.２ 

③ 斜里町 ８.９６ １６９.８６ １１.４４ ４７.６１ ４７.６ 

③－①(全国との差) ＋０.１５  －０.０４ －１.５２ －２.６１ －２.４ 

③－②(北海道との差) －１.００  －４.７８ －１.１０ ＋０.４７ ＋０.４ 

Ｈ３０斜里町 ８.８５ １６２.９８ １１.１２ ４５.７８ ４５.６ 
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○ 令和元年度 全国体力・運動能力、運動習慣等調査 中学校２年生女子（T得点比較） 

 

  □ 総合評価（％） 

  Ａ(65 点以上) Ｂ(58点～64点) Ｃ(50点～57点) Ｄ(42点～49点) Ｅ(41 点以下) 割合の差(Ａ＋Ｂ)－(Ｄ＋Ｅ) 

全 国 ３１.４ ３２.３ ２４.７ ９.７ １.９ ５３.１ 

北海道 ２２.７ ３１.０ ２７.８ １４.５ ４.０ ３５.２ 

斜里町 ２２.６ ２９.０ ３８.７ ６.５ ３.２ ４１.９ 

Ｈ30斜里町 １５.０ ２５.０ ４７.５ １０.０ ２.５ ２７.５ 

 

【分析(傾向)】 

◇実技調査 T得点 

・全 国 平 均：８種目中２種目で上回る。（H30は１種目）※50ｍ走は、数値が下回ると上回るとなる。 

・北海道平均：８種目中５種目で上回る。（H30は３種目）※50ｍ走は、数値が下回ると上回るとなる。 

・R元- H 3 0 斜 里 町 平 均：８種目中５種目で上回る。（H30は３種目）※50ｍ走は、数値が下回ると上回るとなる。 

◇体力合計点：全国と比較して下回り、全道と比較してやや上回る。前年度の町と比較して上回る。 

R 元：全国＞斜里町＞全道 H30：全国＞全道＞斜里町  H29：全国＞全道＞斜里町      

◇総 合 評 価：上位層Ａ・Ｂがやや増加し、下位層Ｄがやや減少し、下位層Ｅがやや増加する。このこと

から、割合の差が前年度の町と比較して増加したと考える。  

 
⑤ 新体力テスト・種目別Ｔ得点順位 

※Ｔ得点：全国の平均値に対する相対的位置を示し、単位や標準偏差等が異なる調査結果を比較すること

が可能になる。（全国平均を５０とした時の数値） 

 小学校５年男子 Ｔ得点 小学校５年女子 Ｔ得点 中学校２年男子 Ｔ得点 中学校２年女子 Ｔ得点 

１ 握      力 54.3 上体起こし 54.0 長座体前屈 55.9 握     力 55.3 

２ 上体起こし 53.7 握      力 53.1 立ち幅とび 54.7 長座体前屈 51.8 

３ 3 立ち幅とび 52.0 ソフトボール投げ 49.7 握      力 54.2 立ち幅とび 50.0 

４ 3 反復横とび 52.0 反復横とび 49.5 上体起こし 54.1 上体起こし 48.3 

５ 20ｍシャトルラン 51.3 20ｍシャトルラン 49.2 50ｍ走 53.8 50ｍ走 48.1 

６ ソフトボール投げ 49.6 立ち幅とび 47.9 反復横とび 51.5 ハンドボール投げ 46.4 

７ 50ｍ走 49.0 長座体前屈 46.5 ハンドボール投げ 49.7 反復横とび 45.8 

８ 長座体前屈 46.9 50ｍ走 46.0 20ｍシャトルラン 48.8 20ｍシャトルラン 45.0 

 【分析(傾向)】 

・前年度の比較では、全ての種目で T得点が高い傾向にある。 

・握力は、全ての対象学年及び男女で上位にある。 

・20mシャトルランは、中学校２年男女共に最下位にある。 

・長座体前屈と 50m走は、小学校５年男女共に下位にある。 
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⑶「児童生徒質問紙調査」の主な結果 
小学校 Q17 中学校 Q17 
体育・保健体育の授業で「できなかったことができるようになったきっかけ」【複数回答可】 
 
○斜里町ベスト５（10項目中） 
順位 小学校５年男子 回答率 小学校５年女子 回答率 中学校２年男子 回答率 中学校２年女子 回答率 

１ 

友達に教えても

らった 
46.8 先生や友達のま

ねをしてみた 
63.2 友達に教えても

らった 
 
 

55.3 授業中に先生に

個別にコツやポ
イントを教えて
もらった 

67.6 

２ 

先生や友達のま
ねをしてみた 

44.7 友達に教えても
らった 

 

54.4 授業中に先生に
個別にコツやポ

イントを教えて
もらった 

47.4 
 

友達に教えても
らった 

 

64.9 

３ 

授業中に先生に

個別にコツやポ
イントを教えて
もらった 

42.6 
 

授業中に先生に

個別にコツやポ
イントを教えて
もらった 

52.6 
 

先生や友達のま

ねをしてみた  
(順位 3) 

42.1 
 

先生や友達のま

ねをしてみた 
40.5 
 

４ 
授業中に自分で
工夫した 

40.4 授業外に自分で
練習した 

26.3 授業中に自分で
工夫した(順位
3) 

42.1 
 

授業中に自分で
工夫した 

 

37.8 
 

５ 

授業外に自分で
練習した 

23.4 
 

授業中に自分で
工夫した 

24.6 授業外に自分で
練習した 

授業外に本や動
画を見た 

15.8 
 

自分に合った場
やルールが用意

された 

13.5 
 

【分析(傾向)】 

□「できなかったことができるようになったきっかけ」は体育(保健体育)の授業改善のポイントである。小・中共に男

子は、「友達に教えてもらった」、女子は、小では「先生や友達のまねをしてみた」、中では、「授業中に先生に個別にコ

ツやポイントを教えてもらった」が最上位となった。これらのことから、前年度と同様に「教えてもらうこと」が、で

きるようになることのきっかけと考える。 

     
小学校 Q5   体育の授業以外での運動やスポーツの実施時間 
ふだんの１週間で、学校の体育(保健体育)授業以外で、運動(体を動かす遊びを含む)やスポー 

ツを合計でおよそどのくらいの時間をしていますか 

 

○小学校５年男子                                （分） 

 月 火 水 木 金 土 日 1 週間 

①全国 55.2 59.5 64.5 59.9 59.7 135.4  129.4 558.1 

②全道 66.3 80.2 80.2 77.5 81.0 115.9 102.9 599.1 

③斜里町 74.8 77.1 88.6 79.4 81.1 98.3 92.5 591.9 

③－① ＋19.6 +17.6 +24.1 +19.5 +21.4 -37.1 -36.9 +33.8 

③－② ＋ 8.5 - 3.1 + 8.4 + 1.9 + 0.1 -17.6 -10.4 - 7.2 

○小学校５年女子                                （分） 

 月 火 水 木 金 土 日 1 週間 

①全国 38.9 40.5 46.0 41.5 42.9 76.2  65.7 349.6 

②全道 52.3 55.2 58.8 55.0 57.8 72.1 56.8 406.8 

③斜里町 44.8 43.2 55.6 46.4 61.5 53.7 50.6 355.8 

③－① ＋5.9 + 2.7 + 9.6 + 4.9 +18.6 -22.5 -15.1 + 6.2 

③－② -7.5 -12.0 - 3.2 - 8.6 + 3.7 -18.4 - 6.2 -51.0 

【分析(傾向)】 

◇斜里町の男子・女子共に、土曜日・日曜日は、全国・全道と比較して下回る。 

 １週間の平均:男子 全国（79.7分）、全道（85.6分）、斜里町（84.6分）     全道 ＞ 斜里町 ＞ 全国 

 １週間の平均:女子 全国（49.9分）、全道（58.1分）、斜里町（50.8分）    全道 ＞ 斜里町 ＞ 全国 

◇全国・全道、斜里町では、男子が女子を毎日の運動時間の長さで上回る。 



 
中学校 Q6 
学校の保健体育の授業以外で、運動(体を動かす遊びを含む)やスポーツを合計で１日およそどれ 

くらいの時間していますか。「運動部」と答えた人は、部活動での時間を含めてください。 

○中学校２年男子 

 月 火 水 木 金 土 日 1 週間 

①全国 87.6 112.8 89.1 107.8 117.3 191.7  106.7 812.8 

②全道 100.9 121.0 104.9 120.0 128.0 185.3 140.8 900.7 

③斜里町 114.8 126.8 72.3 122.8 127.8 207.7 169.7 942.0 

③－① ＋27.2 +14.0 -16.8 +15.0 +10.5 +16.0 +63.0 +29.2 

③－② ＋13.9 + 5.8 -32.6 + 2.8 -0.2 +22.4 +28.9 +41.3 

○中学校２年女子 

 月 火 水 木 金 土 日 1 週間 

①全国 89.7 113.9 89.4 108.7 118.8 144.8  98.9 821.1 

②全道 100.9 114.9 101.7 115.5 126.7 120.9 137.1 890.3 

③斜里町 123.8 123.8 75.0 108.8 123.8 92.6 183.8 922.5 

③－① +34.1 + 9.9 -14.4 + 0.1 + 5.0 -18.0 +84.9 +101.4 

③－② +22.9 + 8.9 -26.7 - 6.7 - 2.9 - 4.8 +46.7 + 32.2 

【分析(傾向)】 

◇斜里町は、土曜日で全国・全道との比較で男子は上る。日曜日で全国・全道との比較で女子は上回る。 

１週間の平均:男子 全国（116.1分)、道（128.76分）、斜里町（134.67分）    斜里町 ＞ 全道 ＞ 全国  

 １週間の平均:女子 全国（117.3分）、全道（127.2分）、斜里町（131.8分）   斜里町＞ 全道 ＞ 全国 

◇全国・全道、斜里町では、男子が女子を上回る。男子が、一番多く運動している曜日は土曜日、女子は、日曜日であ 

 る。 

 

 ５．まとめ 

令和元（平成３１）年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査における「体格と肥満度に関

する調査」、「実技に関する調査(新体力テスト)」、「児童・生徒質問紙調査」等の状況について、

概要報告書としてまとめました。分析結果を、児童生徒一人ひとりの体力・運動能力向上に活

用していただければと考えます。 

尚、今年度の調査結果での体力合計点・T 得点における全国・全道と斜里町比は、小学校５

年生男子で＋１.４・＋１．６、小学校５年生女子で－１.１・－１.０、中学校２年生男子で 

＋４．５・＋５．４、中学校２年生女子で－２．４・＋０.４となりました。 

このことから、令和２年度度全国体力・運動能力、運動習慣等調査の「体力・運動能力」(体

力合計点・Ｔ得点)で、全ての対象学年、男女で、全国・全道差が±１.００範囲内を目標とし

ます。 

今後も引き続き、学校は、家庭との連携を密にしながら、教育委員会や地域とも連携して、

児童生徒の望ましい運動習慣を確立するとともに、体力・運動能力の向上、さらに健康の保持・

増進に取り組んでいくことが大切です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



【資料】「児童生徒質問紙調査」集計結果 

※ 黒太字：全国・北海道、または、どちらかを 10ポイント以上上回る質問事項。 

※ 赤太字：全国・北海道、またはどちらかを 10ポイント以上下回る質問事項。 

※分析欄の○は成果またはよい傾向にあるもの、●は課題となるもの  

 

１ 運動に対する意識 （小学校５年生男子４６名）  
            ※町－道、町－国 

質問番号 質問事項 回答項目 回答率 町との回答率の差 備    考 

 
 

 
 
 

 
 
１ 

(１) 

Q1 

運動(体を動かす遊びを含

む)やスポーツをすること

が好きですか 

１ 好き 

２ やや好き 

町 ９５.７  H28町９７.１ 

H29町９８.１ 

H30町９４.４ 

道 ９４.３ ＋  ０.６ 

国 ９３.３ ＋  ２.４ 

（２） 

Q2 

運動やスポーツを行って

楽しいと感じたのは、どの

ようなときですか。 

１ 勝ったとき 

町 ８０.９  H28町 

H29町 

H30町 
道 ８０.０ ＋  ０.１ 

国 ７９.９ ＋  １.０ 

２ 記録が伸びた 

町 ６８.２  H28町 

H29町 

H30町 
道 ７２.５ －  ４.３ 

国 ７３.５ ＋  ５.３ 

３ 上手にできた 

町 ８３.０  H28町 

H29町 

H30町 
道 ７５.９ ＋  ７.１ 

国 ７５.３ ＋  ７.７ 

４ できなかったことがで 

きた        △ 

町 ５７.４  H28町 

H29町 

H30町 
道 ６８.２ － １０.８ 

国 ６６.５ －  ９.１ 

５ 教えてもらいできた 

町 ４６.８  H28町 

H29町 

H30町 

道 ４９.９ －  ３.１ 

国 ４８.０ －  １.０ 

６ 教えてもらいわかった 

町 ３６.２  H28町 

H29町 

H30町 

道 ３３.１ ＋  ３.１ 

国 ３１.７ ＋  ４.５ 

７ 大人に褒められた 

町 ５９.６  H28町 

H29町 

H30町 

道 ５４.８ ＋  ４.８ 

国 ５２.９ ＋  ６.７ 

８ 友達に褒められた 

町 ４８.９  H28町 

H29町 

H30町 
道 ４３.８ ＋  ５.１ 

国 ４３.２ ＋  ５.７ 

９ 応援されて活動した 

町 ３６.２  H28町 

H29町 

H30町 
道 ３６.７ －  ０.５ 

国 ３５.６ ＋  ０.６ 

１０上手な人と一緒に活動  

町 ３６.２  H28町 

H29町 

H30町 
道 ３３.８ ＋  ２.４ 

国 ３１.８ ＋  ４.４ 

１１友達が上手にできた 

町 ４０.４  H28町 

H29町 

H30町 
道 ３３.８ ＋  ６.６ 

国 ３３.０ ＋  ７.４ 

１２仲間と一緒に活動 

町 ５５.３  H28町 

H29町 

H30町 
道 ４８.７ ＋  ６.６ 

国 ４６.７ ＋  ８.６ 

１３体を動かしすっきりし 

 た 

町 ５５.３  H28町 

H29町 

H30町 
道 ４５.５ ＋  ９.８ 

国 ４３.０ ＋ １２.３ 

１４感じたことはない 

町  ４.３  H28町 

H29町 

H30町 
道  １.３ ＋  ３.０ 

国  １.３ ＋  ３.０ 



 （３） 
Q3 

あなたにとって運動（体を
動かす遊びをふくむ）やス

ポーツは大切なものです
か 

１ 大切 

２ やや大切 

町 ９５.８  H28町９７.０ 

H29町９８.１ 

H30町９４.５ 
道 ９５.７ ＋  ０.１ 

国 ９４.２ ＋  １.６ 

 （４） 

 Q4 

中学校に進んだら、授業以

外でも自主的に運動（体を
動かす遊びもふくむ）やス
ポーツをする時間を持ち

たいと思いますか 

１ 思う 

町 ７４.５  H28町８５.３ 

H29町８６.８ 

H30町９１.４ 
道 ８１.８ －  ７.３ 

国 ７７.３ －  ２.８ 

【分析（傾向）】 

○：（１）「運動(体を動かす遊びを含む)やスポーツをすることが好きですか」で「好き」「やや好き」は、全国・全道をやや上

回る。 

１ 運動に対する意識 （小学校５年生女子５７名） 
            ※町－道、町－国 

質問番号 質問事項 回答項目 回答率 町との回答率の差 備    考 

 
 

 
 
 

 
 
１ 

(１) 

Q1 

運動(体を動かす遊びを含

む)やスポーツをすること

が好きですか 

１ 好き 

２ やや好き 

町 ８２.５  H28町９０.９ 

H29町７６.８ 

H30町９０.７ 

道 ８８.４ －  ５.９ 

国 ８７.６ －  ５.１ 

（２） 

Q2 

運動やスポーツを行って

楽しいと感じたのは、どの

ようなときですか。 

１ 勝ったとき 

町 ６８.４  H28町 

H29町 

H30町 
道 ７０.２ －  １.８ 

国 ６８.２ ＋  ０.２ 

２ 記録が伸びた 

町 ６８.４  H28町 

H29町 

H30町 
道 ７６.８ －  ８.４ 

国 ７７.９ －  ９.５ 

３ 上手にできた 

町 ６６.７  H28町 

H29町 

H30町 
道 ７９.２ － １２.５ 

国 ７８.９ － １２.２ 

４ できなかったことがで 

きた 

町 ７３.７  H28町 

H29町 

H30町 
道 ７７.２ －  ３.５ 

国 ７５.５ －  １.８ 

５ 教えてもらいできた 

町 ４３.９  H28町 

H29町 

H30町 

道 ５７.３ － １３.４ 

国 ５４.６ － １０.７ 

６ 教えてもらいわかった 

町 ２１.１  H28町 

H29町 

H30町 

道 ３４.０ － １２.９ 

国 ３１.４ － １０.３ 

７ 大人に褒められた 

町 ４７.４  H28町 

H29町 

H30町 

道 ５５.３ －  ７.９ 

国 ５４.８ －  ７.４ 

８ 友達に褒められた 

町 ４９.１  H28町 

H29町 

H30町 
道 ５１.１ －  ２.０ 

国 ５０.６ －  １.５ 

９ 応援されて活動した 

町 ３８.６  H28町 

H29町 

H30町 
道 ４１.８ －  ３.２ 

国 ３９.８ －  １.２ 

１０上手な人と一緒に活動  

町 ３５.１  H28町 

H29町 

H30町 
道 ２７.５ ＋  ７.６ 

国 ２５.５ ＋  ９.６ 

１１友達が上手にできた 

町 ４０.４  H28町 

H29町 

H30町 
道 ４０.７ －  ０.３ 

国 ３８.３ ＋  ２.１ 

１２仲間と一緒に活動 

町 ４５.６  H28町 

H29町 

H30町 
道 ５２.８ －  ７.２ 

国 ４９.３ －  ３.７ 

１３体を動かしすっきりし 

 た 

町 ３６.８  H28町 

H29町 

H30町 
道 ４３.８ －  ７.０ 

国 ４０.４ －  ３.６ 



１４感じたことはない 

町  ５.３  H28町 

H29町 

H30町 
道  ０.８ ＋  ４.５ 

国  １.０ ＋  ４.３ 

 （３） 

Q3 

あなたにとって運動（体を

動かす遊びをふくむ）やス
ポーツは大切なものです
か 

１ 大切 
２ やや大切 

町 ９１.３  H28町８７.９ 

H29町９０.７ 

H30町９０.７ 
道 ９４.８ －  ３.５ 

国 ９２.４ －  １.１ 

 （４） 
Q4 

中学校に進んだら、授業以
外でも自主的に運動（体を

動かす遊びもふくむ）やス
ポーツをする時間を持ち
たいと思いますか 

１ 思う 

町 ７５.４  H28町５４.５ 

H29町５７.６ 

H30町７９.１ 
道 ８３.７ －  ８.３ 

国 ７７.８ －  ２.４ 

【分析（傾向）】 

●:（５）中学校に進んだら、授業以外でも自主的に運動やスポーツをする時間を持ちたいと思いますか 

   ⇒「思う」の割合が全国・全道と比較して、下回る。 

 

１ 運動に対する意識 （中学校２年生男子３８名）  
            ※町－道、町－国 

質問番号 質問事項 回答項目 回答率 町との回答率の差 備    考 

 

 
 
 

 
 
 

１ 

(１) 

Q1 

運動(体を動かす遊びを含

む)やスポーツをすること

が好きですか 

１ 好き 

２ やや好き 

町 ９１.９  H28町９５.７ 

H29町８５.７ 

H30町７８.４ 

道 ９１.２ ＋  ０.７ 

国 ８９.４ ＋  ２.５ 

（２） 

Q2 

運動やスポーツを行って

楽しいと感じたのは、どの

ようなときですか。 

１ 勝ったとき 

町 ８４.２  H28町 

H29町 

H30町 
道 ７９.１ ＋  ５.１ 

国 ７９.９ ＋  ４.３ 

２ 記録が伸びた 

町 ５５.３  H28町 

H29町 

H30町 
道 ６１.５ －  ６.２ 

国 ６０.９ －  ５.６ 

３ 上手にできた 

町 ７３.７  H28町 

H29町 

H30町 
道 ７３.４ ＋  ０.３ 

国 ７３.３ ＋  ０.４ 

４ できなかったことがで 

きた 

町 ６３.２  H28町 

H29町 

H30町 
道 ５８.０ ＋  ５.２ 

国 ５６.１ ＋  ７.１ 

５ 教えてもらいできた 

町 ４４.７  H28町 

H29町 

H30町 

道 ４０.７ ＋  ４.０ 

国 ３８.８ ＋  ５.９ 

６ 教えてもらいわかった 

町 ３１.６  H28町 

H29町 

H30町 

道 ２３.１ ＋  ８.５ 

国 ２２.２ ＋  ９.４ 

７ 大人に褒められた 

町 ５２.６  H28町 

H29町 

H30町 

道 ４０.３ ＋ １２.３ 

国 ３９.７ ＋ １２.９ 

８ 友達に褒められた 

町 ３９.５  H28町 

H29町 

H30町 
道 ２７.２ ＋ １２.３ 

国 ２６.５ ＋ １２.０ 

９ 応援されて活動した 

町 ４７.４  H28町 

H29町 

H30町 
道 ２７.２ ＋ ２０.２ 

国 ２６.５ ＋ ２０.９ 

１０上手な人と一緒に活動  

町 ３４.２  H28町 

H29町 

H30町 
道 ２６.１ ＋  ８.１ 

国 ２３.１ ＋ １０.１ 

１１友達が上手にできた 

町 ２８.９  H28町 

H29町 

H30町 
道 ２３.２ ＋  ５.７ 

国 ２２.２ ＋  ６.９ 

１２仲間と一緒に活動 
町 ５２.６  H28町 

H29町 道 ４３.７ ＋  ８.９ 



国 ４１.７ ＋ １０.９ H30町 

１３体を動かしすっきりし 
 た 

町 ４２.１  H28町 

H29町 

H30町 
道 ３４.６ ＋  ７.５ 

国 ３２.１ ＋ １０.０ 

１４感じたことはない 

町  ２.６  H28町 

H29町 

H30町 
道  １.９ ＋  ０.７ 

国  ２.１ ＋  ０.５ 

 （３） 
Q3 

あなたにとって運動（体を
動かす遊びをふくむ）やス

ポーツは大切なものです
か 

１ 大切 

２ やや大切 

町 ８６.９  H28町８６.１ 

H29町 

H30町１００ 
道 ９４.３ －  ７.４ 

国 ９３.４ －  ６.５ 

 （４） 
Q4 

中学校卒業後、自主的に運
動（体を動かす遊びもふく
む）やスポーツをする時間

を持ちたいと思いますか 

１ 思う 

町 ８１.６  H28町５５.０ 

H29町６１.１ 

H30町７１.４ 
道 ７４.１ ＋  ７.５ 

国 ７０.８ ＋ １０.８ 

 （５） 
Q5 

学校の部活動や地域のス

ポーツクラブに所属して
いますか 

１ 運動部 
２ 地域のスポーツクラブ 

町１００.０  H28町 108.6 

H29町 

H30町 109.8 
道 ８４.５ ＋ １５.５ 

国 ９４.４ ＋  ５.６ 

            
 

【分析（傾向）】 

○：(１) 運動(体を動かす遊びを含む)やスポーツをすることが好きですか 

⇒「好き」「やや好き」の割合が全国・全道と比較して、やや上回る。 

●:(３) 運動やスポーツは大切なものですか 

    ⇒ 「大切」「やや大切」の割合が全国・全道と比較して、下回る。 

 
１ 運動に対する意識 （中学校２年生女子３８名） 

            ※町－道、町－国 

質問番号 質問事項 回答項目 回答率 町との回答率の差 備    考 

 

 
 
 

 
 
 

１ 

(１) 

Q1 

運動(体を動かす遊びを含

む)やスポーツをすること

が好きですか 

１ 好き 

２ やや好き 

町 ８１.６  H28町６７.８ 

H29町７５.０ 

H30町８０.９ 

道 ７８.７ ＋  ２.９ 

国 ７９.２ ＋  ２.４ 

（２） 

Q2 

運動やスポーツを行って

楽しいと感じたのは、どの

ようなときですか。 

１ 勝ったとき 

町 ６５.８  H28町 

H29町 

H30町 
道 ７１.３ －  ５.５ 

国 ７４.７ －  ８.９ 

２ 記録が伸びた 

町 ６３.２  H28町 

H29町 

H30町 
道 ６４.９ －  １.７ 

国 ６６.５ －  ３.３ 

３ 上手にできた 

町 ６５.８  H28町 

H29町 

H30町 
道 ７４.２ －  ９.４ 

国 ７５.５ －  ９.７ 

４ できなかったことがで 

きた 

町 ５７.９  H28町 

H29町 

H30町 
道 ６９.７ － １１.８ 

国 ６８.７ － １０.８ 

５ 教えてもらいできた 

町 ３９.５  H28町 

H29町 

H30町 

道 ５０.３ － １０.８ 

国 ４９.６ － １０.１ 

６ 教えてもらいわかった 

町 ２１.１  H28町 

H29町 

H30町 

道 ２４.５ －  ３.４ 

国 ２３.８ －  ２.７ 

７ 大人に褒められた 

町 ４２.１  H28町 

H29町 

H30町 

道 ４６.９ －  ４.８ 

国 ４９.０ －  ６.９ 

８ 友達に褒められた 

町 ３１.６  H28町 

H29町 

H30町 
道 ３５.４ －  ３.８ 

国 ３８.５ －  ６.７ 

９ 応援されて活動した 
町 ４７.４  H28町 

H29町 道 ３４.８ ＋ １２.６ 



国 ３５.２ ＋ １２.２ H30町 

１０上手な人と一緒に活動  

町 １８.４  H28町 

H29町 

H30町 
道 ２０.３ －  １.９ 

国 １９.２ －  ０.８ 

１１友達が上手にできた 

町 ２８.９  H28町 

H29町 

H30町 
道 ２９.５ －  ０.６ 

国 ２８.７ ＋  ０.２ 

１２仲間と一緒に活動 

町 ６０.５  H28町 

H29町 

H30町 
道 ５０.７ ＋  ９.８ 

国 ４９.６ ＋ １０.９ 

１３体を動かしすっきりし 

 た 

町 ３１.６  H28町 

H29町 

H30町 
道 ３３.３ －  １.７ 

国 ３３.３ －  １.７ 

１４感じたことはない 

町  ５.３  H28町 

H29町 

H30町 
道  ２.２ ＋  ３.１ 

国  １.９ ＋  ３.４ 

 （３） 
Q3 

あなたにとって運動（体を
動かす遊びをふくむ）やス
ポーツは大切なものです

か 

１ 大切 
２ やや大切 

町 ８４.２  H28町８５.７ 

H29町 

H30町７３．８ 
道 ８９.６ －  ５.４ 

国 ８９.９ －  ５.７ 

 （４） 
Q4 

中学校卒業後、自主的に運
動（体を動かす遊びもふく

む）やスポーツをする時間
を持ちたいと思いますか 

１ 思う 

町 ８１.１  H28町４１.４ 

H29町４８.５ 

H30町５３.７ 
道 ７２.４ ＋  ８.７ 

国 ７０.５ ＋ １０.６ 

 （５） 
Q5 

学校の部活動や地域のス
ポーツクラブに所属して
いますか 

１ 運動部 

２ 地域のスポーツクラブ 

町 ４４.８  H28町６１.８ 

H29町 

H30町５２.４ 
道 ５８.５ － １３.７ 

国 ６８.７ － ２３.９ 

              
                

【分析（傾向）】 

○: （１）運動(体を動かす遊びを含む)やスポーツをすることが好きですか 

⇒「好き」「やや好き」の割合が全国・全道と比較して、上回る。 

〇:（４）中学校を卒業した後、自主的に運動（体を動かす遊びをふくむ）やスポーツをする時間を持ちたいと思いますか 

⇒「思う」の割合が、全国・全道と比較して、上回る。 

●:（３）あなたにとって運動(体を動かす遊びを含む)やスポーツは大切なものですか 

⇒「大切」「やや大切」の割合が全国・全道と比較して、下回る。 

 
 

２ 生活習慣・運動習慣 （小学校５年生男子４６名） 
※町－道、町－国 

質問番号 質問事項 回答項目 回答率 町との回答率の差 備    考 

 (６) 

Q6 

朝食は毎日食べますか（学

校が休みの日も含める） 

１ 毎日食べる 町 ７６.６  H28町８８.２ 

H29町 

H30町８１.１ 

道 ７６.７ －  ０.１ 

国 ８２.２ －  ５.６ 

（７） 

Q7 

毎日どのくらいねていま 

すか 

 

１ 10時間以上 

２  9時間以上10時間未満 

３  8時間以上 9時間未満 

町 ６５.２  H28町５５.９ 

H29町 

H30町７１.１ 
道 ７１.３ －  ６.１ 

国 ６８.１ －  ２.９ 

（７） 

Q7 

 

毎日どのくらいねていま 

すか 

６ 6時間未満 町  ６．５  H28町１１.８ 

H29町  

H30町 ３.８ 
道  ３．２ ＋  ３.３ 

国  ３．５ ＋  ３.０ 

（８） 

Q8 

 

平日、学校以外で、どのく 

らいの時間、テレビや DVD,

ゲーム機、スマートフォ

ン、パソコンなどの画面を

見ていますか 

１ 5時間以上  

２ 4 時間以上 5 時間未満 

３ 3時間以上 4時間未満 

【３時間以上】 

町  ５２．１  H28町４４.１ 

H29町 

H30 町５１.９ 

道  ４５．７ ＋  ６．４ 

国  ３９．１ ＋ １３．０ 

 （８） 

Q8 

平日、学校以外で、どのく 

らいの時間、テレビや DVD,

６ 1時間未満  

７ まったく見ない 

町  １３.０  H28町１４.７ 

H29町 道  １２.４ ＋  ０.６ 



 ゲーム機、スマートフォ

ン、パソコンなどの画面を

見ていますか 

 

【1時間未満】 

国  １６.４ －  ３.４ H30町１７.３ 

（９） 

Q9 

学校の運動部や地域のス
ポーツクラブに入ってい

ますか（スポーツ少年団を
含みます） 

１ 運動部 
２ 地域のスポーツクラ 

  ブ 

町  ７０.２  H28町７６.５ 

H29町６４.２ 

H30町７２.２ 
道  ６６.８ ＋  ３.４ 

国  ７７.８ －  ７.６ 

 （10） 
Q10 

放課後や学校が休みの日
に、運動部や地域のスポー
ツクラブ以外で、運動（体

を動かす遊びをふくむ）や
スポーツをすることがあ
りますか 

 

１ よくある 
２ ときどきある 
 

町  ７８.７  H28町 

H29町 

H30町８５.７ 
道  ８１.１ －  ２.４ 

国  ７８.４ ＋  ０.３ 

 

【分析（傾向）】 

●:（６）朝食は毎日食べますか（学校が休みの日も含める） 

  ⇒ 「毎日食べる」の割合が、全国・全道と比較して、下回る。 

●:（８）平日、学校以外で、どのくらいの時間テレビや DVD,ゲーム機、スマートフォン、パソコンなどの画面を見ていますか 

⇒ 「３時間以上画面を見る」の割合が、全国・全道と比較して、上回る。 

 
２ 生活習慣・運動習慣 （小学校５年生女子５７名） 

※町－道、町－国 

質問番号 質問事項 回答項目 回答率 町との回答率の差 備    考 

 (６) 

Q6 

朝食は毎日食べますか（学

校が休みの日も含める） 

１ 毎日食べる 町  ７０.２  H28町７５.８ 

H29町 

H30町８１.１ 

道  ７６.４ －  ０.１ 

国  ８２.３ －  ５.６ 

（７） 

Q7 

毎日どのくらいねていま 

すか 

 

１ 10時間以上 

２  9時間以上10時間未満 

３  8時間以上 9時間未満 

町  ７５.５  H28町６２.５ 

H29町 

H30町７２.１ 
道  ７７.６ －  ２.１ 

国  ７２.９ ＋  ２.６ 

（７） 

Q7 

 

毎日どのくらいねていま 

すか 

６ 6時間未満 町   ０.０  H28町 ３.１ 

H29町  

H30町 ３.８ 
道   １.５ －  １.５ 

国   １.９ －  １.９ 

（８） 

Q8 

 

平日、学校以外で、どのく 

らいの時間、テレビや DVD,

ゲーム機、スマートフォ

ン、パソコンなどの画面を

見ていますか 

１ 5時間以上  

２ 4 時間以上 5 時間未満 

３ 3時間以上 4時間未満 

【３時間以上】 

町  ４５.６  H28町３９.４ 

H29町 

H30 町４６.５ 

道  ３５.８ ＋  ９.８ 

国  ２８.９ ＋ １６.７ 

（８） 

Q8 

 

平日、学校以外で、どのく 

らいの時間、テレビや DVD,

ゲーム機、スマートフォ

ン、パソコンなどの画面を

見ていますか 

６ 1時間未満  

７ まったく見ない 

 

【1時間未満】 

 

町  １２.３  H28町２７.２ 

H29町 

H30町 ４.７ 
道  ２０.５ －  ８.２ 

国  ２６.７ － １４.４ 

（９） 

Q9 

学校の運動部や地域のス
ポーツクラブに入ってい
ますか（スポーツ少年団を

含みます） 

１ 運動部 
２ 地域のスポーツクラ 
  ブ 

町  ５２.６  H28町５４.５ 

H29町５５.８ 

H30町３９.６ 
道  ４５.０ ＋  ７.６ 

国  ５２.６     ０.０ 

（10） 
Q10 

放課後や学校が休みの日
に、運動部や地域のスポー

ツクラブ以外で、運動（体
を動かす遊びをふくむ）や
スポーツをすることがあ

りますか 

１ よくある 
２ ときどきある 

 

町  ６８.５  H28町 

H29町 

H30町８３.８ 
道  ７９.５ － １１.０ 

国  ７４.９ －  ６.４ 

【分析（傾向）】 

●: （６）朝食は毎日食べますか（学校が休みの日も含める） 

⇒「毎日食べる」の割合が、全国・全道と比較して、下回る。 

〇:（７）毎日どのくらいねていますか 

⇒「６時間未満」の割合が、全国・全道と比較して、下回る。 



●:（８）平日、学校以外で、１日にどのくらいの時間、テレビや DVD,ゲーム機、スマートフォン、パソコンなどの画面を見て   

    いますか（３時間以上） 

    ⇒「３時間以上画面を見る」割合が、全国と比較して、上回る。 

 
２ 生活習慣・運動習慣 （中学校２年生男子３８名） 

 
※町－道、町－国 

質問番号 質問事項 回答項目 回答率 町との回答率の差 備    考 

２ （７） 
Q7 

朝食は毎日食べますか（学
校が休みの日も含める） 

１ 毎日食べる 町 ９２.１  H28町７７.８ 

H29町８１.０ 

H30町７８.０ 

道 ７８.１ ＋  １４.０ 

国 ８１.６ ＋  １０.５ 

 （８） 

 Q8 
毎日どのくらいねていま 

すか 

 

１ 10時間以上 

２  9時間以上 10時間未満 

３  8時間以上 9時間未満 

町 ３９.５  H28町２８.６ 

H29町４３.２ 

H30町２９.３ 

道 ３６.５ ＋   ３.０ 

国 ２９.２ ＋  １０.３ 

（８） 

 Q8 
毎日どのくらいねていま 

すか 

 

６ 6時間未満 町  ７.９  H28町 ０.０ 

H29町 ５.９ 

H30町 ４.９ 

道  ６.９ ＋   １.０ 

国  ７.９ ０.０ 

（９） 
 Q9 

平日、学校以外で、どのく 

らいの時間、テレビや DVD,

ゲーム機、スマートフォ

ン、パソコンなどの画面を

見ていますか 

１ 5時間以上  

２ 4 時間以上 5 時間未満 

３ 3時間以上 4時間未満 

【３時間以上】 

町 ２９.０  H28町２０.０ 

H29町１５.７ 

H30町２６.９ 

道 ４３.２ －  １４.２ 

国 ３７.７ －   ８.７ 

（９） 
 Q9 

平日、学校以外で、どのく 

らいの時間、テレビや DVD,

ゲーム機、スマートフォ

ン、パソコンなどの画面を

見ていますか 

６ 1時間未満  

７ まったく見ない 

 

【1時間未満】 

 

町  ５.３  H28町 ８.６ 

H29町２９.４ 

H30町 ４.８ 
 

道  １.０ ＋   ４.３ 

国  １.０ ＋   ４.３ 

（10） 
 Q10 

放課後や学校が休みの日
に、運動部活動や地域のス

ポーツクラブ以外で、運動
（体を動かす遊びを含む）
やスポーツをすることが

ありますか 

１ よくある 
２ ときどきある 

町 ７８.１  H28町 

H29町  

H30町 
 

道 ７２.２ ＋   ５.９ 

国 ７７.６ ＋   ０.５ 

（10） 
 Q10 

放課後や学校が休みの日
に、運動部活動や地域のス

ポーツクラブ以外で、運動
（体を動かす遊びを含む）
やスポーツをすることが

ありますか 

４ 全くない 町 １３.２  H28町 

H29町  

H30町 

道  ９.９ ＋   ３.３ 

国 １２.３ ＋   ０.９ 

【分析（傾向）】 

〇:（７）朝食は毎日食べますか（学校が休みの日も含める） 

⇒「毎日食べる」の割合が、全国・全道と比較して、上回る。 

〇:（９）平日、学校以外で、どのくらいの時間、テレビや DVD,ゲーム機、スマートフォン、パソコンなどの画面を見ています 

    か 

   ⇒「３時間以上」の割合が、全国・全道と比較して、下回る。 

  
 
２ 生活習慣・運動習慣 （中学校２年生女子３８名） 

※町－道、町－国 

質問番号 質問事項 回答項目 回答率 町との回答率の差 備    考 

 （７） 

Q7 

朝食は毎日食べますか（学

校が休みの日も含める） 

１ 毎日食べる 町 ７６.３  H28町９０.９ 

H29町９５.３ 

H30町７５.０ 

道 ７３.２ ＋   ３.１ 

国 ７８.２ －   １.９ 

（８） 
 Q8 

毎日どのくらいねていま 

すか 

 

１ 10時間以上 

２  9時間以上 10時間未満 

３  8時間以上 9時間未満 

町 ３１.５  H28町２７.３ 

H29町４３.２ 

H30町４３.２ 

道 ３０.９ ＋   ０.６ 

国 ２３.１ ＋   ８.４ 

（９） 
 Q9 

平日、学校以外で、どのく 

らいの時間、テレビや DVD,

１ 5時間以上  

２ 4 時間以上 5 時間未満 

町 １０.５  H28町２０.０ 

H29町３２.４ 道 ４１.０ －  ３０.５ 

国 ３５.４ －  ２４.９ 



ゲーム機、スマートフォ

ン、パソコンなどの画面を

見ていますか 

３ 3時間以上 4時間未満 

【３時間以上】 

H30町２７.９ 

（９） 
 Q9 

平日、学校以外で、どのく 

らいの時間、テレビや DVD,

ゲーム機、スマートフォ

ン、パソコンなどの画面を

見ていますか 

６ 1時間未満  

７ まったく見ない 

 

【1時間未満】 

 

町 ２１.１  H28町２０.６ 

H29町１９.１ 

H30町 ６.８ 

道  ９.６ ＋  １１.５ 

国 １２.０ ＋   ９.１ 

（10） 

 Q10 

放課後や学校が休みの日

に、運動部活動や地域のス
ポーツクラブ以外で、運動
（体を動かす遊びを含む）

やスポーツをすることが
ありますか 

１ よくある 

２ ときどきある 
町 ６４.８  H28町 

H29町  

H30町 

道 ５９.４ ＋   ５.４ 

国 ５３.６ ＋  １１.２ 

 （10） 

 Q10 

放課後や学校が休みの日

に、運動部活動や地域のス
ポーツクラブ以外で、運動
（体を動かす遊びを含む）

やスポーツをすることが
ありますか 

４ 全くない 町 １３.５  H28町 

H29町  

H30町 

道 １４.５ －   １.０ 

国 １７.２ －   ３.７ 

【分析（傾向）】 

○:（９）平日、学校以外で、どのくらいの時間、テレビや DVD,ゲーム機、スマートフォン、パソコンなどの画面を見ています 

か（３時間以上） 

⇒「３時間以上画面を見る」割合が、全国・全道と比較して、下回る。 

（10）放課後や学校が休みの日に、運動部活動や地域のスポーツクラブ以外で、運動（体を動かす遊びを含む）やスポー 

ツをすることがありますか 

⇒「よくある」「ときどきある」の割合が、全国と比較して、上回る。 

 
３ 体育の授業に関する意識（小学校５年生男子４６名）                      

 
※町－道、町－国 

質問番号 質問事項 回答項目 回答率 町との回答率の差 備    考 

 （11） 
 Q11 

体育の授業は楽しいです
か 

１ 楽しい 
２ やや楽しい 

町 ９３.７  H28町９１.２ 

H29町９８.１ 

H30町９１.６ 

道 ９５.１ －   １.４ 

国 ９４.７ －   １.０ 

（12） 
  Q12 

体育の授業では、たくさん
動きますか 

１ たくさん動く 
２ だいたい動く 

 

町 ９３.６  H28町 

H29町 

H30町９７.３ 

道 ９７.１ －   ３.５ 

国 ９６.５ －   ２.９ 

（13） 

  Q13 

体育の授業では、授業の始
めに授業の目標（目当て・
ねらい）が示されています

か 

１ 示されている 
２ ときどき示されている 

町 ６８.０  H28町９４.２ 

H29町９６.１ 

H30町８６.１ 

道 ８３.７ －  １５.７ 

国 ８３.９ －  １５.９ 

（14） 
  Q14 

体育の授業では授業の最 

後に今日学んだ内容を振

り返る活動を行っていま 

すか 

１ 行っている 
２ ときどき行っている 

町 ４１.３  H28町８８.２ 

H29町７７.４ 

H30町８６.１ 

道 ５９.８ －  １８.５ 

国 ６６.５ －  ２５.２ 

（15） 
  Q15 

体育の授業では、友達と助
け合ったり、役割を果たす
ような活動を行っていま

すか。 

１ 行っている 
２ ときどき行っている 

町 ８２.６  H28町 

H29町 

H30町９１.７ 

道 ８６.３ －   ３.７ 

国 ８６.６ －   ４.０ 

（16） 
  Q16 

体育の授業では、友達同士
やチームの中で話し合う

活動を行っていますか。 

１ 行っている 
２ ときどき行っている 

町 ９１.３  H28町 

H29町 

H30町８３.４ 

道 ８６.２ ＋   ５.１ 

国 ８６.７ ＋   ４.６ 

（17） 
  Q17 

これまでの体育の授業で
「できなかったことがで
きるようになった」きっか

け、理由はどのようなもの
がありましたか 

１ 授業中に先生に個別に 
コツやポイントを教えて 
もらった 

町 ４２.６  H28町３５.３ 

H29町６６.６ 

H30町５２.８ 

道 ５０.８ －   ８.２ 

国 ４９.１ －   ６.５ 

（17） 

  Q17 

これまでの体育の授業で

「できなかったことがで
きるようになった」きっか
け、理由はどのようなもの

２ 授業中に自分で工夫し 

 た 
町 ４０.４  H28町４１.２ 

H29町３５.８ 

H30町３３.３ 

道 ４１.１ －   ０.７ 

国 ４２.３ －   １.９ 



がありましたか 

（17） 

  Q17 

これまでの体育の授業で

「できなかったことがで
きるようになった」きっか
け、理由はどのようなもの

がありましたか 

３ 自分に合った場やルー 

ルが用意された 
町 １２.８  H28町 ８.８ 

H29町 ９.４ 

H30町 ８.３ 

 道 １４.３ －   １.５ 

国 １４.９ －   ２.１ 

（17） 

  Q17 

これまでの体育の授業で

「できなかったことがで
きるようになった」きっか
け、理由はどのようなもの

がありましたか 

４ 先生や友達のまねをし 

てみた 
町 ４４.７  H28町３５.３ 

H29町４１.５ 

H30町４７.２ 

道 ５２.１ －   ７.４ 

国 ５１.０ －   ６.３ 

（17） 
  Q17 

これまでの体育の授業で
「できなかったことがで

きるようになった」きっか
け、理由はどのようなもの
がありましたか 

５ 友達に教えてもらった 町 ４６.８  H28町２３.５ 

H29町５２.８ 

H30町５０.０ 

道 ５０.１ －   ３.３ 

国 ５４.０ －   ７.２ 

（17） 
  Q17 

これまでの体育の授業で
「できなかったことがで

きるようになった」きっか
け、理由はどのようなもの
がありましたか 

６ 授業中に自分の動きを 
動画で見た 

町  ６.４  H28町 ２.９ 

H29町 ５.７ 

H30町 ８.３ 

道  ８.２ －   １.８ 

国  ８.０ －   １.６ 

（17） 
  Q17 

これまでの体育の授業で
「できなかったことがで
きるようになった」きっか

け、理由はどのようなもの
がありましたか 

７ 授業外に先生に教えて 
もらった 

町 １２.８  H28町 ８.８ 

H29町 ９.４ 

H30町１１.１ 

道 １０.８ ＋   ２.０ 

国 １１.１ ＋   １.７ 

（17） 
  Q17 

これまでの体育の授業で
「できなかったことがで
きるようになった」きっか

け、理由はどのようなもの
がありましたか 

８ 授業外に自分で練習し 
 た 

町 ２３.４  H28町２６.５ 

H29町２２.６ 

H30町２５.０ 

道 ３２.２ －   ８.８ 

国 ３０.８ －   ７.４ 

（17） 

  Q17 

これまでの体育の授業で

「できなかったことがで
きるようになった」きっか
け、理由はどのようなもの

がありましたか 

９ 授業外に本や動画を見 

 た 
町 １０.６  H28町１１.８ 

H29町１７.０ 

H30町 ５.６ 

道 １８.２ －   ７.６ 

国 １８.４ －   ７.８ 

（17） 

  Q17 
 

これまでの体育の授業で

「できなかったことがで
きるようになった」きっか
け、理由はどのようなもの

がありましたか 

10 できるようになったこ 

とがない 
町  ４.３  H28町 ２.９ 

H29町 ３.８ 

H30町 ２.８ 

道  ３.７ ＋   ０.６ 

国  ３.９ ＋   ０.４ 

（18） 
  Q18 

体育の授業で、ビデオ・デ
ジタルカメラ、タブレット

たん末などを用いて、自分
や友達の動きをさつえい
して活用する活動を行っ

ていますか 

１ 行っている 
２ ときどき行っている 

町 ２７.６  H28町  

H29町  

H30町２５.０ 

道 １９.８ ＋   ７.８ 

国 ２０.４ ＋   ７.２ 

（19） 

  Q19 

体育の授業で、自分に合っ

た練習や場を自分なりに
選んで活動することを行
っていますか 

１ 行っている 

２ ときどき行っている 
町 ７１.８  H28町  

H29町  

H30町６３.８ 

道 ７１.３ ＋   ０.５ 

国 ６８.３ ＋   ３.５ 

(20) 
Q20 

体育の授業で学んだこと
を、授業以外の時にも行っ
てみたいと思いますか 

１ 思う 
２ やや思う 

町 ６６.０  H28町  

H29町  

H30町７５.０ 

道 ７６.７ －  １０.７ 

国 ７６.１ －  １０.１ 

(21) 

Q21 

体育の授業で学習してい

る内容は、あなたの将来に
役に立つと思いますか 

１ 思う 

２ やや思う 
町 ８３.０  H28町８１.８ 

H29町８０.４ 

H30町８８.９ 

道 ８２.２ ＋   ０.８ 

国 ８１.９ ＋   １.１ 

【分析（傾向）】 

●:（13）体育の授業では、授業の始めに授業の目標（目当て・ねらい）が示されていますか 

⇒「示されている」「ときどき示されている」の割合が、全国・全道と比較して、下回る。 

●:（14）体育の授業では授業の最後に今日学んだ内容を振り返る活動を行っていますか 

⇒「行われている」「ときどき行われている」の割合が、全国・全道と比較して、下回る。 

〇:(18)体育の授業で、ビデオ・デジタルカメラ、タブレットたん末などを用いて、自分や友達の動きをさつえいして活用する 

活動を行っていますか 

 ⇒「行っている」「ときどき行っている」の割合が、全国・全道と比較して、上回る。 



●:(20) 体育の授業で学んだことを、授業以外の時にも行ってみたいと思いますか 

   ⇒「思う」「ややおもう」の割合が、全国・全道と比較して、下回る。 

 
３ 体育の授業に関する意識（小学校５年生女子５７名） 

※町－道、町－国 
 

質問番号 質問事項 回答項目 回答率 町との回答率の差 備    考 

 （11） 
 Q11 

体育の授業は楽しいです
か 

１ 楽しい 
２ やや楽しい 

町 ８７.７  H28町８７.９ 

H29町８８.４ 

H30町９５.７ 

道 ９１.４ －   ３.７ 

国 ９１.３ －   ３.６ 

（12） 

  Q12 

体育の授業では、たくさん

動きますか 

１ たくさん動く 

２ だいたい動く 
 

町 ９７.４  H28町 

H29町 

H30町９７.７ 

道 ９５.５ ＋   １.９ 

国 ９２.９ ＋   ４.５ 

（13） 

  Q13 

体育の授業では、授業の始
めに授業の目標（目当て・
ねらい）が示されています

か 

１ 示されている 
２ ときどき示されている 

町 ６８.４  H28町８７.６ 

H29町９５.２ 

H30町９０.７ 

道 ８４.７ －  １６.３ 

国 ８３.９ －  １５.５ 

（14） 

  Q14 
体育の授業では授業の最 

後に今日学んだ内容を振

り返る活動を行っていま 

すか 

１ 行っている 

２ ときどき行っている 
町 ３１.６  H28町５４.６ 

H29町７６.７ 

H30町４４.２ 

道 ６２.０ －  ３０.４ 

国 ６７.９ －  ３６.３ 

 （15） 
  Q15 

体育の授業では、友達と助
け合ったり、役割を果たす
ような活動を行っていま

すか。 

１ 行っている 
２ ときどき行っている 

町 ８７.７  H28町 

H29町 

H30町９５.３ 

道 ８９.９ －   ２.２ 

国 ９０.１ －   ２.４ 

（16） 

  Q16 

体育の授業では、友達同士

やチームの中で話し合う
活動を行っていますか。 

１ 行っている 

２ ときどき行っている 
町 ８９.５  H28町 

H29町 

H30町８１.４ 

道 ８８.２ ＋   １.３ 

国 ８７.２ ＋   ２.３ 

（17） 
  Q17 

これまでの体育の授業で
「できなかったことがで
きるようになった」きっか

け、理由はどのようなもの
がありましたか 

１ 授業中に先生に個別に 
コツやポイントを教えて 
もらった 

町 ５２.６  H28町２７.３ 

H29町５５.８ 

H30町４８.８ 

道 ４７.４ ＋   ５.２ 

国 ４６.１ ＋   ６.５ 

（17） 
  Q17 

これまでの体育の授業で
「できなかったことがで
きるようになった」きっか

け、理由はどのようなもの
がありましたか 

２ 授業中に自分で工夫し 
 た 

町 ２４.６  H28町２７.３ 

H29町４１.９ 

H30町３４.９ 

道 ３７.２ －  １２.６ 

国 ３９.１ －  １４.５ 

（17） 

  Q17 

これまでの体育の授業で

「できなかったことがで
きるようになった」きっか
け、理由はどのようなもの

がありましたか 

３ 自分に合った場やルー 

ルが用意された 
町 １７.５  H28町 ３.０ 

H29町 ８.０ 

H30町 ２.３ 

道 １２.０ ＋   ５.５ 

国 １１.８ ＋   ５.７ 

（17） 

  Q17 

これまでの体育の授業で

「できなかったことがで
きるようになった」きっか
け、理由はどのようなもの

がありましたか 

４ 先生や友達のまねをし 

てみた 
町 ６３.２  H28町４５.５ 

H29町５１.９ 

H30町６２.８ 

道 ６０.１ ＋   ３.１ 

国 ６０.１ ＋   ３.１ 

（17） 
  Q17 

これまでの体育の授業で
「できなかったことがで

きるようになった」きっか
け、理由はどのようなもの
がありましたか 

５ 友達に教えてもらった 町 ５４.４  H28町５１.５ 

H29町５１.２ 

H30町７６.７ 

道 ６５.５ －  １１.１ 

国 ６８.３ －  １３.９ 

（17） 
  Q17 

これまでの体育の授業で
「できなかったことがで

きるようになった」きっか
け、理由はどのようなもの
がありましたか 

６ 授業中に自分の動きを 
動画で見た 

町  ５.３  H28町 ０.０ 

H29町 ２.３ 

H30町１４.０ 

道  ７.４ －   ２.１ 

国  ６.５ －   １.２ 

（17） 
  Q17 

これまでの体育の授業で
「できなかったことがで
きるようになった」きっか

け、理由はどのようなもの
がありましたか 

７ 授業外に先生に教えて 
もらった 

町 １０.５  H28町 ３.０ 

H29町１１.６ 

H30町 ４.７ 

道  ９.９ ＋   ０.６ 

国  ９.３ ＋   １.２ 

（17） 
  Q17 

これまでの体育の授業で
「できなかったことがで
きるようになった」きっか

８ 授業外に自分で練習し 
 た 

町 ２６.３  H28町３３.３ 

H29町５３.５ 

H30町３０.２ 

道 ４１.８ －  １５.５ 

国 ３８.４ －  １１.６ 



け、理由はどのようなもの
がありましたか 

（17） 
  Q17 

これまでの体育の授業で
「できなかったことがで
きるようになった」きっか

け、理由はどのようなもの
がありましたか 

９ 授業外に本や動画を見 
 た 

町 １０.５  H28町 ０.０ 

H29町２７.９ 

H30町１８.６ 

道 １６.８ －   ６.３ 

国 １６.１ －   ５.６ 

（17） 
  Q17 
 

これまでの体育の授業で
「できなかったことがで
きるようになった」きっか

け、理由はどのようなもの
がありましたか 

10 できるようになったこ 
とがない 

町  １.８  H28町 ６.１ 

H29町 ０.０ 

H30町 ０.０ 

道  １.６ ＋   ０.２ 

国  ２.０ －   ０.２ 

 (18) 

Q18 

体育の授業で、ビデオ・デ

ジタルカメラ、タブレット
たん末などを用いて、自分
や友達の動きをさつえい

して活用する活動を行っ
ていますか 

１ 行っている 

２ ときどき行っている 
町 ２５.０  H28町  

H29町  

H30町２５.６ 

道 １９.２ ＋   ５.８ 

国 １８.６ ＋   ６.４ 

(19) 
Q19 

体育の授業で、自分に合っ
た練習や場を自分なりに
選んで活動することを行

っていますか 

１ 行っている 
２ ときどき行っている 

町 ７５.４  H28町  

H29町  

H30町６７.５ 

道 ７３.９ ＋   １.５ 

国 ６９.３ ＋   ６.１ 

(20) 
Q20 

体育の授業で学んだこと
を、授業以外の時にも行っ

てみたいと思いますか 

１ 思う 
２ やや思う 

町 ６８.４  H28町  

H29町  

H30町８８.４ 

道 ７９.９ －  １１.５ 

国 ７８.９ －  １０.５ 

(21) 
Q21 

体育の授業で学習してい
る内容は、あなたの将来に
役に立つと思いますか 

１ 思う 
２ やや思う 

町 ８０.７  H28町６１.７ 

H29町９０.５ 

H30町７６.８ 

道 ７７.２ ＋   ３.５ 

国 ７７.０ ＋   ３.７ 

 

【分析（傾向）】 

●:（13）体育の授業では、授業の始めに授業の目標（目当て・ねらい）が示されていますか 

⇒「示されている」「ときどき示されている」の割合が、全国・全道と比較して、下回る。 

●:（14）体育の授業では授業の最後に今日学んだ内容を振り返る活動を行っていますか 

⇒「行われている」「ときどき行われている」の割合が、全国・全道と比較して、下回る。 

〇:(18)体育の授業で、ビデオ・デジタルカメラ、タブレットたん末などを用いて、自分や友達の動きをさつえいして活用する 

活動を行っていますか 

    ⇒「行っている」「ときどき行っている」の割合が、全国・全道と比較して、上回る。 

●:(20) 体育の授業で学んだことを、授業以外の時にも行ってみたいと思いますか 

      ⇒「思う」「ややおもう」の割合が、全国・全道と比較して、下回る。 

 
３ 体育の授業に関する意識（中学校２年男子 ３８名） 

※町－道、町－国 
 

質問番号 質問事項 回答項目 回答率 町との回答率の差 備    考 

 （11） 
 Q11 

保健体育の授業は楽しい
ですか 

１ 楽しい 
２ やや楽しい 

町 ９０.５  H28町９１.５ 

H29町９０.２ 

H30町８５.４ 

道 ９２.１ －   １.６ 

国 ８９.４ ＋   １.１ 

（12） 

 Q12 

保健体育の授業では、十分

に体を動かしていると思
いますか。［保険領域を除
く］ 

１ 思う 

２ やや思う 
町 ９２.１  H28町 

H29町 

H30町９０.２ 

道 ９０.９ ＋   １.２ 

国 ９１.５ ＋   ０.６ 

（13） 
 Q13 

保健体育の授業では、授業
の始めに授業の目標（目当
て・ねらい）が示されてい

ますか 

１ 示されている 
２ ときどき示されている 

町 ９４.８  H28町９１.９ 

H29町９６.１ 

H30町９０.２ 

道 ８９.７ ＋   ５.１ 

国 ８９.１ ＋   ５.７ 

（14） 

Q14 

保健体育の授業では、授業

の最後に今日学んだ内容
を振り返る活動を行って
いますか 

１ 行っている 

２ ときどき行っている 
町 ８６.９  H28町６３.９ 

H29町７２.５ 

H30町６３.４ 

道 ７４.２ ＋  １２.７ 

国 ７５.３ ＋  １２.６ 

（15） 
Q15 

保健体育の授業では、友達
と助け合ったり、役割を果
たすような活動を行って

いますか 

１ 行っている 
２ ときどき行っている 

町 ８３.７  H28町 

H29町 

H30町７５.６ 

道 ９０.３ －   ６.６ 

国 ８９.５ －   ５.８ 



（16） 
Q16 

保健体育の授業では、友達
同士やチームの中で話し

合う活動を行っています
か 

１ 行っている 
２ ときどき行っている 

町 ８３.８  H28町 

H29町 

H30町７５.０ 

道 ８６.２ －   ２.４ 

国 ８６.０ －   ２.２ 

（17） 

  Q17 
 

保健体育の授業で、「でき

なかったことができるよ
うになった」きっかけ、理
由はどのようなものがあ

りましたか 

１ 授業中に先生に個別に 

コツやポイントを教えて 
もらった 

町 ４７.４  H28町４７.５ 

H29町４２.０ 

H30町５６.１ 

道 ４８.４ －   １.０ 

国 ４６.６ ＋   ０.８ 

（17） 

  Q17 
 

保健体育の授業で、「でき

なかったことができるよ
うになった」きっかけ、理
由はどのようなものがあ

りましたか 

２ 授業中に自分で工夫し 

 た 
町 ４２.１  H28町３７.１ 

H29町３８.０ 

H30町３４.１ 

道 ４４.０ －   １.９ 

国 ４２.６ －   ０.５ 

（17） 
  Q17 

 

保健体育の授業で、「でき
なかったことができるよ

うになった」きっかけ、理
由はどのようなものがあ
りましたか 

３ 自分に合った場やルー 
ルが用意された 

町  ７.９  H28町 ２.９ 

H29町 ４.０ 

H30町 ２.４ 

道  ５.９ ＋   ２.０ 

国  ６.２ ＋   １.７ 

（17） 
  Q17 

 

保健体育の授業で、「でき
なかったことができるよ

うになった」きっかけ、理
由はどのようなものがあ
りましたか 

４ 先生や友達のまねをし 
てみた 

町 ４２.１  H28町４０.０ 

H29町３８.０ 

H30町５３.７ 

道 ４４.２ －   ２.１ 

国 ４５.５ －   ３.４ 

（17） 
  Q17 
 

保健体育の授業で、「でき
なかったことができるよ
うになった」きっかけ、理

由はどのようなものがあ
りましたか 

５ 友達に教えてもらった 町 ５５.３  H28町３４.３ 

H29町２８.０ 

H30町５６.１ 

道 ４８.５ ＋   ６.８ 

国 ５２.１ ＋   ３.２ 

（17） 
  Q17 
 

保健体育の授業で、「でき
なかったことができるよ
うになった」きっかけ、理

由はどのようなものがあ
りましたか 

６ 授業中に自分の動きを 
動画で見た 

町  ２.６  H28町 ０.０ 

H29町 ０.０ 

H30町 ０.０ 

道  ８.３ －   ５.７ 

国  ５.８ －   ３.２ 

（17） 

  Q17 
 

保健体育の授業で、「でき

なかったことができるよ
うになった」きっかけ、理
由はどのようなものがあ

りましたか 

７ 授業外に先生に教えて 

もらった 
町  ７.９  H28町 ０.０ 

H29町 ２.０ 

H30町 ０.０ 

道  ４.１ ＋   ３.８ 

国  ４.９ ＋   ３.０ 

（17） 

  Q17 
 

保健体育の授業で、「でき

なかったことができるよ
うになった」きっかけ、理
由はどのようなものがあ

りましたか 

８ 授業外に自分で練習し 

 た 
町 １５.８  H28町２０.０ 

H29町１０.０ 

H30町１７.１ 

道 １２.９ ＋   ２.９ 

国 １２.２ ＋   ３.６ 

（17） 
  Q17 

 

保健体育の授業で、「でき
なかったことができるよ

うになった」きっかけ、理
由はどのようなものがあ
りましたか 

９ 授業外に本や動画を見 
 た 

町 １５.８  H28町 ５.７ 

H29町 ２.０ 

H30町 ０.０ 

道  ７.５ ＋   ８.３ 

国  ７.５ ＋   ８.３ 

（17） 
  Q17 

 

保健体育の授業で、「でき
なかったことができるよ

うになった」きっかけ、理
由はどのようなものがあ
りましたか 

10 できるようになったこ 
とがない 

町  ７.９  H28町 ０.０ 

H29町１６.０ 

H30町 ７.３ 

道  ５.３ ＋   ２.６ 

国  ５.３ ＋   ２.６ 

 (18) 
Q18 

保健体育の授業で、ビデ
オ・デジタルカメラ、タブ
レット端末などを用いて、

自分や友達の動きを撮影
して活用する活動を行っ
ていますか 

１ 行っている 
２ ときどき行っている 

町 ２２.２  H28町 

H29町 

H30町 ９.８ 

道 ３４.５ －  １２.３ 

国 ２６.３ －   ４.１ 

(19) 
Q19 

保健体育の授業で、自分に
合った練習や場を自分な

りに選んで活動すること
を行っていますか 

１ 行っている 
２ ときどき行っている 

町 ８１.６  H28町  

H29町 

H30町６５.８ 

道 ７４.２ ＋   ７.４ 

国 ６８.２ ＋  １３.４ 

(20) 

Q20 

保健体育の授業で学んだ

ことを、授業以外の時にも
行ってみたいと思います
か 

１ 思う 

２ やや思う 
町 ６５.７  H28町 

H29町 

H30町５８.５ 

道 ６８.３ －   ２.６ 

国 ６６.２ －   ０.５ 

(21) 保健体育の授業で学習し １ 思う 町 ７６.３  H28町８１.８ 



Q21 ている内容は、あなたの将
来に役に立つと思います

か 

２ やや思う 道 ８１.６ －  ５.３ H29町８０.４ 

H30町８０.０ 国 ８０.５ －  ４.２ 

 

【分析（傾向）】 

〇: (13)保健体育の授業では、授業の始めに授業の目標（目当て・ねらい）が示されていますか 

  ⇒「示されている」「ときどき示されている」の割合が、全国・全道と比較して、上回る。 

〇: (14)保健体育の授業では、授業の最後に今日学んだ内容を振り返る活動を行っていますか 
        ⇒「行われている」「ときどき行われている」の割合が、全国・全道と比較して、上回る。 

●: (18) 保健体育の授業で、ビデオ・デジタルカメラ、タブレットたん末などを用いて、自分や友達の動きを撮影して活用す 
る活動を行っていますか 

⇒「行っている」「ときどき行っている」の割合が、全国・全道と比較して、下回る。 

 
 
３ 体育の授業に関する意識（中学校２年女子 ３８名） 

※町－道、町－国 

質問番号 質問事項 回答項目 回答率 町との回答率の差 備    考 

 （11） 

 Q11 

保健体育の授業は楽しい

ですか 

１ 楽しい 

２ やや楽しい 
町 ８４.２  H28町９４.２ 

H29町８３.１ 

H30町７２.７ 

道 ８４.９ －   ０.７ 

国 ８３.６ ＋   ０.６ 

（12） 
 Q12 

保健体育の授業では、十分
に体を動かしていると思

いますか。［保険領域を除
く］ 

１ 思う 
２ やや思う 

町 ８９.４  H28町 

H29町 

H30町８６.３ 

道 ９０.８ －   ０.４ 

国 ９１.５ －   １.１ 

（13） 

 Q13 

保健体育の授業では、授業

の始めに授業の目標（目当
て・ねらい）が示されてい
ますか 

１ 示されている 

２ ときどき示されている 
町 ９４.８  H28町８２.９ 

H29町９０.４ 

H30町９７.８ 

道 ８９.７ ＋   ５.１ 

国 ８９.１ ＋   ５.７ 

（14） 
Q14 

保健体育の授業では、授業
の最後に今日学んだ内容

を振り返る活動を行って
いますか 

１ 行っている 
２ ときどき行っている 

町 ８６.９  H28町７４.３ 

H29町７４.３ 

H30町７０.５ 

道 ７４.２ ＋  １２.７ 

国 ７７.６ ＋   ９.３ 

（15） 

Q15 

保健体育の授業では、友達

と助け合ったり、役割を果
たすような活動を行って
いますか 

１ 行っている 

２ ときどき行っている 
町 ９４.８  H28町 

H29町 

H30町９２.３ 

道 ９２.９ ＋   １.９ 

国 ９２.９ ＋   １.９ 

（16） 
Q16 

保健体育の授業では、友達
同士やチームの中で話し

合う活動を行っています
か 

１ 行っている 
２ ときどき行っている 

町 ７６.３  H28町 

H29町 

H30町７７.２ 

道 ８６.０ －   ９.７ 

国 ８７.０ －  １０.７ 

（17） 

Q17 

保健体育の授業で、「でき

なかったことができるよ
うになった」きっかけ、理
由はどのようなものがあ

りましたか 

１ 授業中に先生に個別に 

コツやポイントを教えて 
もらった 

町 ６７.６  H28町３８.９ 

H29町５２.４ 

H30町６０.５ 

道 ４９.０ ＋  １８.６ 

国 ４９.２ ＋  １８.４ 

（17） 

Q17 

保健体育の授業で、「でき

なかったことができるよ
うになった」きっかけ、理
由はどのようなものがあ

りましたか 

２授業中に自分で工夫し 

 た 
町 ３７.８  H28町２５.０ 

H29町２８.６ 

H30町３９.５ 

道 ３４.０ ＋   ３.８ 

国 ３６.７ ＋   １.１ 

（17） 
Q17 

保健体育の授業で、「でき
なかったことができるよ

うになった」きっかけ、理
由はどのようなものがあ
りましたか 

３ 自分に合った場やルー 
ルが用意された 

町 １３.５  H28町 ５.６ 

H29町 ４.８ 

H30町 ２.３ 

道  ６.０ ＋   ７.５ 

国  ５.７ ＋   ７.８ 

（17） 
Q17 

保健体育の授業で、「でき
なかったことができるよ

うになった」きっかけ、理
由はどのようなものがあ
りましたか 

４ 先生や友達のまねをし 
てみた 

町 ４０.５  H28町３３.３ 

H29町３３.３ 

H30町３７.２ 

道 ５０.０ －   ９.５ 

国 ５３.１ －  １２.６ 

（17） 
Q17 

保健体育の授業で、「でき
なかったことができるよ
うになった」きっかけ、理

由はどのようなものがあ
りましたか 

５ 友達に教えてもらった 町 ６４.９  H28町４７.２ 

H29町５０.０ 

H30町６２.８ 

道 ６４.３ ＋   ０.６ 

国 ６９.４ －   ４.５ 

（17） 保健体育の授業で、「でき ６  授業中に自分の動きを 町  ５.４  H28町 ０.０ 



Q17 なかったことができるよ
うになった」きっかけ、理

由はどのようなものがあ
りましたか 

動画で見た 道  ９.３ －   ３.９ H29町 ０.０ 

H30町 ２.３ 国  ６.５ －   １.１ 

（17） 

Q17 

保健体育の授業で、「でき

なかったことができるよ
うになった」きっかけ、理
由はどのようなものがあ

りましたか 

７  授業外に先生に教えて 

もらった 
町  ０.０  H28町 ２.８ 

H29町 ０.０ 

H30町 ２.３ 

道  ３.６ －   ３.６ 

国  ４.２ －   ４.２ 

（17） 

Q17 

保健体育の授業で、「でき

なかったことができるよ
うになった」きっかけ、理
由はどのようなものがあ

りましたか 

８  授業外に自分で練習し 

 た 
町 １０.８  H28町 ８.３ 

H29町 ９.５ 

H30町 ２.３ 

道 １４.５ －   ３.７ 

国 １５.１ －   ４.３ 

 （17） 
Q17 

保健体育の授業で、「でき
なかったことができるよ

うになった」きっかけ、理
由はどのようなものがあ
りましたか 

９  授業外に本や動画を見 
 た 

町  ８.１  H28町 ２.８ 

H29町 ２.４ 

H30町 ２.３ 

道  ６.３ ＋   １.８ 

国  ６.８ ＋   １.３ 

（17） 
Q17 

保健体育の授業で、「でき
なかったことができるよ

うになった」きっかけ、理
由はどのようなものがあ
りましたか 

10  できるようになったこ 
とがない 

町  ０.０  H28町１１.１ 

H29町１４.３ 

H30町 ０.０ 

道  ４.５ －   ４.５ 

国  ３.３ －   ３.３ 

(18) 
Q18 

保健体育の授業で、ビデ
オ・デジタルカメラ、タブ
レット端末などを用いて、

自分や友達の動きを撮影
して活用する活動を行っ
ていますか 

１ 行っている 
２ ときどき行っている 

町 ２９.０  H28町 

H29町 

H30町 ６.８ 

道 ３５.６ －   ６.５ 

国 ２６.７ ＋   ２.３ 

(19) 
Q19 

保健体育の授業で、自分に
合った練習や場を自分な

りに選んで活動すること
を行っていますか 

１ 行っている 
２ ときどき行っている 

町 ７８.３  H28町 

H29町 

H30町３９.５ 

道 ７２.６ ＋   ５.７ 

国 ６７.７ ＋  １０.６ 

(20) 

Q20 

保健体育の授業で学んだ

ことを、授業以外の時にも
行ってみたいと思います
か 

１ 思う 

２ やや思う 
町 ６３.２  H28町 

H29町 

H30町４０.９ 

道 ６２.３ ＋   ０.９ 

国 ６３.７ －   ０.５ 

(21) 
Q21 

保健体育の授業で学習し
ている内容は、あなたの将

来に役に立つと思います
か 

１ 思う 
２ やや思う 

町 ７１.０  H28町６７.７ 

H29町６７.７ 

H30町６０.５ 

道 ７１.２ －   ０.２ 

国 ７４.１ －   ３.１ 

【分析（傾向）】 

〇: (13)保健体育の授業では、授業の始めに授業の目標（目当て・ねらい）が示されていますか 

  ⇒「示されている」「ときどき示されている」の割合が、全国・全道と比較して、上回る。 

〇: (14)保健体育の授業では、授業の最後に今日学んだ内容を振り返る活動を行っていますか 
        ⇒「行われている」「ときどき行われている」の割合が、全国・全道と比較して、上回る。 

〇: (19) 保健体育の授業で、自分に合った練習や場を自分なりに選んで活動することを行っていますか 
⇒「行っている」「ときどき行っている」の割合が、全国・全道と比較して、上回る。 

 

４ 達成感・挑戦・自己肯定感等に関する意識（小学校５年男子 ４７名） 
※町－道、町－国 

質問番号 質問事項 回答項目 回答率 町との回答率の差 備    考 

 (22) 
Q22 

体力テストの結果や体
力・運動能力の向上につい
て、自分なりの目標を立て

ていますか 

１ 目標を立てている 町 ７６.６  H28町 

H29町 

H30町９１.４ 

道 ７４.１ ＋   ２.５ 

国 ７４.５ ＋   ２.１ 

(23) 

Q23 

オリンピック・パラリンピ

ックが 2020 年に日本で行
われますが、あなたの今の
気持ちに当てはまるもの

をすべて選んでください 

１ 運動に関心が高まって 

きた 
町 １９.３  H28町 

H29町 

H30町 

道 ３６.３ －  １７.０ 

国 ３９.３ －  ２０.０ 

(23) 
Q23 

オリンピック・パラリンピ
ックが 2020 年に日本で行

われますが、あなたの今の
気持ちに当てはまるもの
をすべて選んでください 

２ 競技種目を自分も行っ 
てみたい 

町 ４０.４  H28町 

H29町 

H30町 

道 ３４.９ ＋   ５.５ 

国 ３７.４ ＋   ３.０ 



 (23) 
Q23 

オリンピック・パラリンピ
ックが 2020 年に日本で行

われますが、あなたの今の
気持ちに当てはまるもの
をすべて選んでください 

３ 内容・歴史を知りたい 町 ３６.２  H28町 

H29町 

H30町 

道 ３３.６ ＋   ２.６ 

国 ３１.８ ＋   ４.４ 

(23) 
Q23 

オリンピック・パラリンピ
ックが 2020 年に日本で行
われますが、あなたの今の

気持ちに当てはまるもの
をすべて選んでください 

４ 選手として出場してみ 
たい 

町 ３４.０  H28町 

H29町 

H30町 

道 ３３.９ ＋   ０.１ 

国 ３５.７ －   １.７ 

(23) 
Q23 

オリンピック・パラリンピ
ックが 2020 年に日本で行
われますが、あなたの今の

気持ちに当てはまるもの
をすべて選んでください 

５ 試合を見に行ってみた 
 い 

町 ５７.４  H28町 

H29町 

H30町 

道 ６１.２ －   ２.８ 

国 ６２.７ －   ５.３ 

(23) 

Q23 

オリンピック・パラリンピ

ックが 2020 年に日本で行
われますが、あなたの今の
気持ちに当てはまるもの

をすべて選んでください 

６ 大会ボランティアをし 

てみたい 
町 ２３.４  H28町 

H29町 

H30町 

道 ２２.９ ＋   ０.５ 

国 ２２.５ ＋   ０.９ 

(23) 

Q23 

オリンピック・パラリンピ

ックが 2020 年に日本で行
われますが、あなたの今の
気持ちに当てはまるもの

をすべて選んでください 

７ 分からない 町 １２.８  H28町 

H29町 

H30町 

道 １０.８ ＋   ２.０ 

国 １１.４ ＋   １.４ 

(24) 
Q24 

ものごとを最後までやり
とげてうれしかったこと

がある 

１ 当てはまる 
２ どちらかといえば当て 

はまる 

町 ９１.５  H28町８８.２ 

H29町９８.１ 

H30町９７.２ 

道 ９３.９ －   ２.４ 

国 ９３.８ －   ２.３ 

(25) 
Q25 

難しいことでも、失敗をお
それないでちょう戦して
いる 

１ 当てはまる 
２ どちらかといえば当て 
はまる 

町 ８７.３  H28町７６.４ 

H29町８６.８ 

H30町９４.５ 

道 ８４.５ ＋   ２.８ 

国 ８３.６ ＋   ３.７ 

(26) 
Q26 

自分には、よいところがあ
ると思う 

１ 当てはまる 
２ どちらかといえば当て 

はまる 

町 ５９.６  H28町７６.４ 

H29町６９.８ 

H30町７２.３ 

道 ７７.０ －  １７.４ 

国 ７８.４ －  １８.８ 

【分析（傾向）】 

〇: (22) 体力テストの結果や体力・運動能力の向上について、自分なりの目標を立てていますか 

⇒「目標を立てている」の割合が、全国・全道と比較して、上回る。 

〇: (25) 難しいことでも、失敗をおそれないでちょう戦している 

⇒「当てはまる」「どちらかといえば当てはまる」の割合が、全国・全道と比較して、上回る。 

●: (24) ものごとを最後までやりとげてうれしかったことがある 

⇒「当てはまる」「どちらかといえば当てはまる」の割合が、全国・全道と比較して、下回る。 

●: (26) 自分には、よいところがあると思う 

⇒「当てはまる」「どちらかといえば当てはまる」の割合が、全国・全道と比較して、下回る。 

 

４ 達成感・挑戦・自己肯定感等に関する意識（小学校５年女子 ５７名） 
※町－道、町－国 

質問番号 質問事項 回答項目 回答率 町との回答率の差 備    考 

 (22) 
Q22 

体力テストの結果や体
力・運動能力の向上につい

て、自分なりの目標を立て
ていますか 

１ 目標を立てている 町 ７１.９  H28町 

H29町 

H30町７６.２ 

道 ７３.６ －   １.７ 

国 ７４.２ －   ２.３ 

(23) 

Q23 

オリンピック・パラリンピ

ックが 2020 年に日本で行
われますが、あなたの今の
気持ちに当てはまるもの

をすべて選んでください 

１ 運動に関心が高まって 

きた 
町 １７.５  H28町 

H29町 

H30町 

道 ２８.０ －  １０.５ 

国 ３０.８ －  １３.３ 

(23) 

Q23 

オリンピック・パラリンピ

ックが 2020 年に日本で行
われますが、あなたの今の

２ 競技種目を自分も行っ 

てみたい 
町 ２２.８  H28町 

H29町 

H30町 

道 ２７.６ －   ４.８ 

国 ３０.４ －   ７.６ 



気持ちに当てはまるもの
をすべて選んでください 

 (23) 
Q23 

オリンピック・パラリンピ
ックが 2020 年に日本で行
われますが、あなたの今の

気持ちに当てはまるもの
をすべて選んでください 

３ 内容・歴史を知りたい 町 ２８.１  H28町 

H29町 

H30町 

道 ３２.６ －   ４.５ 

国 ３１.７ －   ２.６ 

(23) 
Q23 

オリンピック・パラリンピ
ックが 2020 年に日本で行
われますが、あなたの今の

気持ちに当てはまるもの
をすべて選んでください 

４ 選手として出場してみ 
たい 

町 １７.５  H28町 

H29町 

H30町 

道 １９.１ ＋   １.６ 

国 ２１.０ －   ３.５ 

(23) 

Q23 

オリンピック・パラリンピ

ックが 2020 年に日本で行
われますが、あなたの今の
気持ちに当てはまるもの

をすべて選んでください 

５ 試合を見に行ってみた 

 い 
町 ６３.２  H28町 

H29町 

H30町 

道 ５７.８ ＋   ５.４ 

国 ６０.５ ＋   ２.７ 

(23) 

Q23 

オリンピック・パラリンピ

ックが 2020 年に日本で行
われますが、あなたの今の
気持ちに当てはまるもの

をすべて選んでください 

６ 大会ボランティアをし 

てみたい 
町 ３３.３  H28町 

H29町 

H30町 

道 ２８.０ ＋   ５.３ 

国 ２８.４ ＋   ４.９ 

(23) 
Q23 

オリンピック・パラリンピ
ックが 2020 年に日本で行

われますが、あなたの今の
気持ちに当てはまるもの
をすべて選んでください 

７ 分からない 町 ２２.８  H28町 

H29町 

H30町 

道 １７.８ ＋   ５.０ 

国 １７.０ ＋   ５.８ 

(24) 
Q24 

ものごとを最後までやり
とげてうれしかったこと

がある 

１ 当てはまる 
２ どちらかといえば当て 

はまる 

町 ８７.７  H28町９３.９ 

H29町１００ 

H30町９５.４ 

道 ９５.６ －   ７.９ 

国 ９５.３ －   ７.６ 

(25) 

Q25 

難しいことでも、失敗をお

それないでちょう戦して
いる 

１ 当てはまる 

２ どちらかといえば当て 
はまる 

町 ７５.４  H28町８１.９ 

H29町８１.４ 

H30町７６.７ 

道 ８１.０ －   ５.６ 

国 ８０.９ －   ５.５ 

(26) 
Q26 

自分には、よいところがあ
ると思う 

１ 当てはまる 
２ どちらかといえば当て 

はまる 

町 ５４.４  H28町８４.４ 

H29町６５.１ 

H30町５８.２ 

道 ７４.９ －  ２０.５ 

国 ７７.５ －  ２３.１ 

【分析（傾向）】 

●: (24)ものごとを最後までやりとげてうれしかったことがある 

⇒「当てはまる」「どちらかといえば当てはまる」の割合が、全国・全道と比較して、下回る。 

●: (26)自分には、よいところがあると思う 

⇒「当てはまる」「どちらかといえば当てはまる」の割合が、全国・全道と比較して、下回る。 

 

４ 達成感・挑戦・自己肯定感等に関する意識（中学校２年男子 ３８名） 
※町－道、町－国 

質問番号 質問事項 回答項目 回答率 町との回答率の差 備    考 

 (22) 
Q22 

体力テストの結果や体
力・運動能力の向上につい
て、自分なりの目標を立て

ていますか 

１ 目標を立てている 町 ７５.７  H28町 

H29町 

H30町６７.５ 

道 ６６.６ ＋   ９.１ 

国 ６７.８ ＋   ７.９ 

(23) 

Q23 

オリンピック・パラリンピ

ックが 2020 年に日本で行
われますが、あなたの今の
気持ちに当てはまるもの

をすべて選んでください 

１ 運動に関心が高まって 

きた 
町 ４４.７  H28町 

H29町 

H30町 

道 ３１.９ ＋  １２.８ 

国 ３４.８ ＋   ９.９ 

(23) 
Q23 

オリンピック・パラリンピ
ックが 2020 年に日本で行

われますが、あなたの今の
気持ちに当てはまるもの
をすべて選んでください 

２ 競技種目を自分も行っ 
てみたい 

町 ２３.７  H28町 

H29町 

H30町 

道 １７.８ ＋   ５.９ 

国 １９.２ ＋   ４.５ 

 (23) 
Q23 

オリンピック・パラリンピ
ックが 2020 年に日本で行

われますが、あなたの今の

３ 内容・歴史を知りたい 町 １５.８  H28町 

H29町 

H30町 

道 １３.０ ＋   ２.８ 

国 １４.４ ＋   １.４ 



気持ちに当てはまるもの
をすべて選んでください 

(23) 
Q23 

オリンピック・パラリンピ
ックが 2020 年に日本で行
われますが、あなたの今の

気持ちに当てはまるもの
をすべて選んでください 

４ 選手として出場してみ 
たい 

町 ２６.３  H28町 

H29町 

H30町 

道 １５.３ ＋  １１.０ 

国 １６.３ ＋  １０.０ 

(23) 
Q23 

オリンピック・パラリンピ
ックが 2020 年に日本で行
われますが、あなたの今の

気持ちに当てはまるもの
をすべて選んでください 

５ 試合を見に行ってみた 
 い 

町 ５７.９  H28町 

H29町 

H30町 

道 ５３.８ ＋   ４.１ 

国 ５５.２ ＋   ２.７ 

(23) 

Q23 

オリンピック・パラリンピ

ックが 2020 年に日本で行
われますが、あなたの今の
気持ちに当てはまるもの

をすべて選んでください 

６ 大会ボランティアをし 

てみたい 
町 １８.４  H28町 

H29町 

H30町 

道 ２１.１ －   ２.７ 

国 ２０.６ －   ２.２ 

(23) 

Q23 

オリンピック・パラリンピ

ックが 2020 年に日本で行
われますが、あなたの今の
気持ちに当てはまるもの

をすべて選んでください 

７ 分からない 町 １８.４  H28町 

H29町 

H30町 

道 ２１.１ －   ２.７ 

国 ２０.６ －   ２.２ 

(24) 
Q24 

ものごとを最後までやり
とげてうれしかったこと

がある 

１ 当てはまる 
２ どちらかといえば当て 

はまる 

町 ８４.２  H28町９４.１ 

H29町１００ 

H30町９０.３ 

道 ７５.４ ＋   ８.８ 

国 ７３.４ ＋  １０.８ 

(25) 
Q25 

難しいことでも、失敗をお
それないでちょう戦して
いる 

１ 当てはまる 
２ どちらかといえば当て 
はまる 

町 ９４.７  H28町７４.３ 

H29町８４.３ 

H30町７８.０ 

道 ８１.２ ＋  １３.５ 

国 ７９.７ ＋  １５.０ 

(26) 
Q26 

自分には、よいところがあ
ると思う 

１ 当てはまる 
２ どちらかといえば当て 

はまる 

町 ７１.１  H28町７６.４ 

H29町６９.８ 

H30町７２.３ 

道 ７４.２ －   ３.２ 

国 ７５.７ －   ４.６ 

【分析（傾向）】〇: (22)体力テストの結果や体力・運動能力の向上について、自分なりの目標を立てていますか               

⇒「目標を立てている」の割合が、全国・全道と比較して、上回る。 

〇:(24)ものごとを最後までやりとげてうれしかったことがある 

  ⇒「当てはまる」「どちらかといえば当てはまる」の割合が、全国・全道と比較して、上回る。 

〇: (25)難しいことでも、失敗をおそれないでちょう戦している 

   ⇒「当てはまる」「どちらかといえば当てはまる」割合が、全国・全道と比較して、上回る。 

● (26) 自分には、よいところがあると思う 

⇒「当てはまる」「どちらかといえば当てはまる」割合が、全国・全道と比較して、下回る。 

 

４ 達成感・挑戦・自己肯定感等に関する意識（中学校２年女子 ３７名） 
※町－道、町－国 

質問番号 質問事項 回答項目 回答率 町との回答率の差 備    考 

 (22) 
Q22 

体力テストの結果や体
力・運動能力の向上につい
て、自分なりの目標を立て

ていますか 

１ 目標を立てている 町 ６０.５  H28町 

H29町 

H30町５４.８ 

道 ６２.９ －   ２.４ 

国 ６６.３ －   ５.８ 

(23) 

Q23 

オリンピック・パラリンピ

ックが 2020 年に日本で行
われますが、あなたの今の
気持ちに当てはまるもの

をすべて選んでください 

１ 運動に関心が高まって 

きた 
町 ２３.７  H28町 

H29町 

H30町 

道 ２２.５ ＋   １.２ 

国 ２７.１ －   ３.４ 

(23) 
Q23 

オリンピック・パラリンピ
ックが 2020 年に日本で行

われますが、あなたの今の
気持ちに当てはまるもの
をすべて選んでください 

２ 競技種目を自分も行っ 
てみたい 

町 １３.２  H28町 

H29町 

H30町 

道 １２.３ ＋   ０.９ 

国 １５.０ ＋   １.８ 

 (23) 
Q23 

オリンピック・パラリンピ
ックが 2020 年に日本で行

われますが、あなたの今の

３ 内容・歴史を知りたい 町 １５.８  H28町 

H29町 

H30町 

道 １４.２ ＋   １.６ 

国 １４.７ ＋   １.１ 



気持ちに当てはまるもの
をすべて選んでください 

(23) 
Q23 

オリンピック・パラリンピ
ックが 2020 年に日本で行
われますが、あなたの今の

気持ちに当てはまるもの
をすべて選んでください 

４ 選手として出場してみ 
たい 

町  ７.９  H28町 

H29町 

H30町 

道  ６.４ ＋   １.５ 

国  ６.９ ＋   １.０ 

(23) 
Q23 

オリンピック・パラリンピ
ックが 2020 年に日本で行
われますが、あなたの今の

気持ちに当てはまるもの
をすべて選んでください 

５ 試合を見に行ってみた 
 い 

町 ５２.６  H28町 

H29町 

H30町 

道 ５３.３ －   ０.７ 

国 ５７.０ －   ４.４ 

(23) 

Q23 

オリンピック・パラリンピ

ックが 2020 年に日本で行
われますが、あなたの今の
気持ちに当てはまるもの

をすべて選んでください 

６ 大会ボランティアをし 

てみたい 
町 ２３.７  H28町 

H29町 

H30町 

道 １６.３ ＋   ７.４ 

国 １８.３ ＋   ５.４ 

(23) 

Q23 

オリンピック・パラリンピ

ックが 2020 年に日本で行
われますが、あなたの今の
気持ちに当てはまるもの

をすべて選んでください 

７ 分からない 町 ２８.９  H28町 

H29町 

H30町 

道 ２４.７ ＋   ４.２ 

国 ２２.８ ＋   ６.１ 

(24) 
Q24 

ものごとを最後までやり
とげてうれしかったこと

がある 

１ 当てはまる 
２ どちらかといえば当て 

はまる 

町 ９２.１  H28町９１.２ 

H29町９５.２ 

H30町９５.５ 

道 ９５.７ －   ３.６ 

国 ９６.１ －   ４.０ 

(25) 
Q25 

難しいことでも、失敗をお
それないでちょう戦して
いる 

１ 当てはまる 
２ どちらかといえば当て 
はまる 

町 ７６.４  H28町７４.３ 

H29町８４.３ 

H30町７８.０ 

道 ７３.４ ＋   ３.０ 

国 ７５.１ ＋   １.３ 

(26) 
Q26 

自分には、よいところがあ
ると思う 

１ 当てはまる 
２ どちらかといえば当て 

はまる 

町 ６８.５  H28町４１.１ 

H29町６４.４ 

H30町６５.９ 

道 ６３.９ ＋   ４.６ 

国 ６８.６ －   ０.１ 

【分析（傾向）】 

●: (24)ものごとを最後までやりとげてうれしかったことがある 

    ⇒「当てはまる」「どちらかといえば当てはまる」が、全国・全道と比較して、下回る。 

〇:  (25)難しいことでも、失敗をおそれないでちょう戦している 

   ⇒「当てはまる」「どちらかといえば当てはまる」が、全国・全道と比較して、上回る。 

 

 
 


